ΕΠΙ ΤΗ ΑΠΟΔΟΣΕΙ ΤΗΣ ΕΟΡΤΗΣ ΤΗΣ ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

(8/2 – 9/2/2011)
Τεσσαρακονθήμερον ἐν ναῷ ἡ Παρθένος Κόρη προσκομίζει τόν Λυτρωτήν, Συμεών δέ πρέσβυς ἐδέξατο τοῦτον καί Ἄννα ἡ Προφήτις τοῦτον ἐδόξασε.
Ἀγαπητοί μου ἀδελφοί,
Μεγάλη ἡ σημερινή ἑορτή, τῆς Ὑπαπαντῆς τοῦ Κυρίου μας. Κάθε Δεσποτική ἑορτή εἶναι ἐξαιρετικῶς μεγάλη διότι ἀνακαλύπτουμε σ᾽ αὐτή τή μεγίστη φιλανθρωπία τοῦ Σωτῆρος καί Θεοῦ μας διά τήν προσωπική μας ἀνύψωση καί δοξοποίηση.

Ὁ Ἰωσήφ ὁ μνήστωρ, καί ἡ Ὑπεραγία Θεοτόκος ἀνῆλθον εἰς τόν ἐν Ἱεροσολύμοις Ναόν διά νά προσφέρουν εἰς τόν Θεόν τό παιδίον Ἰησοῦν ὡς ἄρρεν διανοῖγον μήτραν. Ἔτσι ὥριζε ὁ Νόμος καί νά προσφέρουν τήν περί καθαρισμοῦ θυσίαν. Τούς ὑποδέχεται ὁ πρεσβύτης Συμεών καί ἡ Προφήτις Ἄννα.

Ὁ ὑπέργηρος Συμεών κάποτεεἶχε ἐκφράσει δυσπιστία διά τήν ἐκ παρθένου γέννησιν τοῦ Μεσσίου, τότε ἐπεμβάσει τοῦ Ἁγίου Πνεύματος Ἐδέχθη τήν ἀποκάλυψιν ὅτι καί θά ἴδη καί θά δεχθῇ εἰς τάς ἀγκάλας του τόν Μεσσίαν, τόν γεννηθέντα ἐκ τῆς Παρθένου Μαρίας.

Ἔκτοτε ὁ δίκαιος Συμεών ἀνέμενε καθημερινῶς τήν ἐκπλήρωσιν τῆς θείας ὑποσχέσεως. Δέν τήν λησμόνησε ποτέ ἀλλά μέ τήν προσευχή του, μέ τήν κατά Θεόν προκοπήν, τήν μελέτη τῶν ἱερῶν κειμένων, ἡτοίμασε τό ἑαυτόν του καί τόν καταστοῦσε ἀπό τήν ἰδικήν του πλευράν, ὅσον τό δυνατόν ἄξιον νά δεχθῇ τόν ἐνανθρωπήσαντα Λόγον τοῦ Θεοῦ εἰς τάς γηρασμένας χείρας του. Ἡ πνευματική ζωή καί καί ἀφιέρωσίς του εἰς τόν Θεόν τόν καταξίωνε καθημερινά καί τοῦ ηὔξανε τή δυνατότητα νά ἀναγνωρίσῃ στό βρέφος Ἰησοῦ τόν Μεσσίαν. 

Δέν εἶναι ἀρκετόν, ἀγαπητοί μου ἀδελφοί, νά πιστεύουμε εἰς τήν Ἀλήθεια τοῦ Εὐαγγελίου, νά μήν ἀμφιβάλλουμε, νά μήν δυσπιστοῦμε ἀλλά μέ βάση αὐτά πρέπει νά προχωροῦμε εἰς τήν ἐνεργοποίησιν αὐτῆς τῆς πίστεως, γιά νά διεισδύουμε εἰς τό Μυστήριον τῆς Ἐκκλησίας καί νά ἔχομεν οὐσιαστική προσέγγιση τοῦ Θεοῦ. Ὁ Θεός διετήρησεν τόν περιούσιον λαόν, διά τῶν θεοχαράκτων πλακῶν τῆς Διαθήκης, διά τῶν Ἁγίων Προφητῶν, Κριτῶν, Βασιλέων καί δικαίων τῆς Π. Διαθήκης. Ποῖοι ὅμως εἰσέβαλλαν στή δόξα τοῦ Θεοῦ καί αἰσθάνθηκαν τήν παρουσία Του κάποτε ὡς βροντή, κάποτε ὡς νεφέλη, κάποτε ὡς αὔρα μόνον.

Οἱ ἄνθρωποι βαθυτάτης καί ἀγνῆς πίστεως, ὅσοι βίωσαν τήν παρουσία τοῦ Θεοῦ καί τόν ἐμπιστεύονταν καί δέν εἶχαν τήν παραμικρή ἀμφιβολία, ὅτι ὁ Θεός ἐνεργεῖ διά τή σωτηρία τους καί μόνον. 
Καί ποιά εἶναι αὐτή ἡ περιπόθητος σωτηρία πού τόσος λόγος γίνεται στή ζωή τῆς Ἐκκλησίας; Σωτηρία τοῦ ἀνθρώπου εἶναι ἡ ἕνωσίς του μέ τόν Θεόν, ἡ ἀνύψωσίς του, ἡ θέωσή του, δηλαδή ἡ συμμετοχή του στή θεία δόξα, ἡ δοξοποίηση τοῦ σώματος καί τῆς ψυχῆς καί ἡ ἀναδημιουργία του.
 Ἄλλως τε πρός τοῦτο ἦλθεν ὁ Χριστός εἰς τόν κόσμον, ὄχι γιά νά παραμείνουμε στά τοῦ κόσμου, ἀλλά διά νά μᾶς ἀνυψώσῃ στή δόξα τοῦ Θεοῦ. Ἄς θυμηθοῦμε τήν Ἀρχιερατική Του προσευχή λίγο πρίν τό Πάθος Του προσεύχεται εἰς τόν Θεόν – Πατέρα Του καί παρακαλεῖ ὅπου θά εἶναι αὐτός νά εἶναι καί ὅλοι ἐκεῖνοι πού ἐπίστευσαν εἰς Αὐτόν νά εὐρίσκωνται ὅπου ὁ ἴδιος καί ὁ Πατήρ καί οἱ πιστεύοντες εἰς Αὐτούς.

Ὁ Θεός ἔγινε ἄνθρωπος, γιά νά μᾶς δώσῃ τή δυνατότητα νά γίνουμε Θεοί κατά χάριν. Ἄρα γε πόσο μᾶς ἀπασχολεῖ αὐτή ἡ εὐεργεσία καί κληρονομία ὡς τέκνα Θεοῦ ἐξ υἱοθεσίας; Δυστυχῶς συγχέουμε τήν συναισθηματική μας κατάσταση καί τήν ἀπομονώνουμε ἀπό τήν πραγματικότητα τῶν θείων ἐπαγγελιῶν.

Ὁ πρεσβύτης Συμεών ἠσκεῖτο καί ἀνέμενε· δέν ἔνοιωσε ἱκανοποιημένος γιά τήν ὅποια ἀρετή του καί ἐσωτερική του γαλήνη, ἑτοίμαζε ἑαυτόν διά νά ὑποδεχθεῖ, νά ἑνωθεῖ μέ τόν Θεόν του. Καί ὅταν ἔφθασε αὐτή ἡ εὐλογημένη στιγμή-ἐμπειρία ἀναφώνησε τό "Νῦν ἀπολύεις τόν δοῦλον Σου, Δέσποτα...". Δέν ἥθελε πλέον τή ζωή του στή γῆ, δέν εἶχε καμμία δέσμευση μέ τό φρόνημα τοῦ κόσμου, ζοῦσε ὅσο περίμενε αὐτή τή μοναδική στιγμή. Ὁλόκληρη ἡ ὕπαρξή του χάθηκε στό Φῶς τῆς Θεότητός Του. Βλέπει αὐτό τό Φῶς διότι ἔγινε καί αὐτός φῶς κατά χάριν. Θυμήθηκε τό "Κύριε, ἐν τῷ φωτί Σου ὀψόμεθα φῶς". Τί ὡραῖα πού τό λέει ὁ Δαυίδ καί τό λέμε στίς ἀκολουθίες μας στούς στίχους τῆς Δοξολογίας "Κύριε, ἐν τῷ φωτί Σου ὀψόμεθα φῶς".

Ταπεινά τίς θεῖες αὐτές εμπειρίες ζοῦσε καί ἡ προφήτιδα Ἄννα πού μέσα στό ναό ὑπηρετοῦσε καί προσευχόταν συνεχῶς· περίμενε τήν ἐκπλήρωση τῶν θείων Γραφῶν καί δέν μετεῖχε στίς θρησευτικές ἔριδες, στίς διαμάχες τῶν Φαρισαίων καί διαφόρων θρησκευτικῶν ὁμάδων, δέν ἐξαντλοῦσε τήν πίστη της στίς ἄκαρπες κουβέντες, ζοῦσε, βίωνε τό λόγο τοῦ Θεοῦ γι᾽ αὐτόἀξιώθηκε νά δῇ καί μέ τά σωματικά μάτια τήν ἐκπλήρωση τῶν προφητειῶν. Αὐτή ἡ βιωματική ἔκφραση τῆς θρησκευτικότητος, ἡ ἀγωνία νά ἁγιαζόμεθα γιά νά δοῦμε τόν ἅγιον Θεόν καί νά συμμετέχουμε στή δόξα Του πρέπει νά εἶναι ὁ στόχος μας.

Σήμερα, ἀγαπητοί μου, κινδυνεύουμε ἀπό δύο ρεύματα· τό ἕνα εἶναι ἡ ἄρνηση τοῦ Θεοῦ καί τῆς ἀποστολῆς τῆς Ἐκκλησίας Του καί τό ἄλλο ἡ ἐκτίμησις τῆς ἐν γένει παρουσίας τῆς Ἐκκλησίας ὡς πνευματικό, πολιτιστικό ἀγαθό, ὡς κοινωνική ἀνθρωπιστική ὑπηρεσία. Πνίγεται καί χάνεται ἡ σωτηριολογική καί λυτρωτική ὑπόστασή της.
 Ἀποκόπτεται ἀπό τήν οὐσία τοῦ κηρύγματος τῆς μετανοίας καί τῆς θείας μεθέξεως.

Οἱ δύο μορφές πού σήμερα προβάλλονται στή γιορτή τῆς Ὑπαπαντῆς, μᾶς διδάσκουν προπαντός τήν ἑτοιμασία μας γιά τόν ἐρχομό τοῦ Μεσσία στίς ψυχές μας. 
Πόσοι καί πόσοι δέν θά εἶδαν τή Μαρία μέ τόν Ἰωσήφ νά εἰσέρχονται στόν Ναόν θεώρησαν ὅτι ἐπρόκειτο γιά ἕνα συνηθισμένο γεγονός, δύο μόνον ἀναγνώρισαν τόν Μεσσία Χριστό.        

Ἄς κάνουμε τήν αὐτοκριτική μας πόσον ἡ ζωή μας μᾶς φέρνει κοντά στή γνώση τοῦ Θεοῦ καί τήν παρουσία Του. Ὁ Κύριός μας πάντοτε παρών καί κατ᾽ ἐξοχήν στό Μυστήριον τῆς Θείας Εὐχαριστίας νοιώθουμε ἄρα γε τήν σωτηριολογική Του παρουσία; Μποροῦμε νά αἰσθανθοῦμε ὅτι ἐκπληρώθηκαν ὅλες οἱ προσδοκίες μας στή θεία παρουσία Του ὅποτε ἀναφωνοῦμε τό προσωπικόν μας "Νῦν ἀπολύεις";  

Ὁ Κύριός μας εἶναι ἀνάμεσά μας, τό ὑποσχέθηκε ὅτι δέν θά μᾶς ἀφήσει ὀρφανούς· συνεχῶς ἔρχεται πρός συνάντησή μας, ἀλήθεια, νοιώθουμε τήν παρουσία Του. Πληροῖ τίς προσδοκίες μας καί τήν ζωή μας.

Σέ κάθε ἀκολουθία τοῦ Ἑσπερινοῦ ἐκφωνοῦμε τό "Νῦν ἀπολύεις τόν δοῦλον Σου, Δέσποτα...". Αὐτή ἡ εὐχή-ἐπιθυμία μπορεῖ νά ἔχει στόν καθένα μας τήν θέρμη, τήν ἐπίγνωση, τήν εἰλικρίνεια τοῦ Θεοδόχου γέροντος Συμεών;  

