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Χαίροις τῶν Ἀγγέλων ὁ μιμητής καί τῶν μοναζόντων, γνώμων θεῖος καί ὁδηγός, χαίροις ἀπαθείας τό φωτοφόρον σέλας Γεράσιμε παμμάκαρ Ὁσίων καύχημα.

Σεβαστοί μου Πατέρες καί ἀγαπητοί μου ἀδελφοί, 

Μέσα στήν κατανυκτική ἀτμόσφαιρα τῆς ἐκκλησιαστικῆς αὐτῆς περιόδου συναχθήκαμε σήμερα ἐπί τῇ μνήμῃ τοῦ ὁσίου πατρός ἡμῶν ἡμῶν Γερασίμου τοῦ Ἰορδανίτου διά νά ἑορτάσωμεν ἐν ἀγρυπνίᾳ. Καί ὅπως αὐτή ἡ Ἁγία καί Μεγάλη Τεσσαρακοστή εἶναι μιά πνευματική εὐκαιρία γιά νά στρέψουμε τό βλέμμα μας στά ἐσώτερα τῆς ψυχῆς μας γιά νά δοῦμε τάς πράξεις μας, τάς ἐνθυμήσεις μας καί τήν πνευματική μας κατάσταση γενικά ὁ βίος μας εἶναι ἀφοσιωμένος στό Πανάγιο θέλημα τοῦ Κυρίου μας, ὁ σαρκωθείς Κύριος ἔχει ἀλλοιώσει τό εἶναι μας; Διαπιστώνουμε ὅτι ἐνδυθήκαμε τήν στολήν τήν πρώτην ἤ παραμένουμε ἁπλοί παρατηρηταί καί ἀθεράπευτα ἀμετακίνητοι;
Ἡ ἁγία μας Ἐκκλησία μέ τάς ὡραῖας ἀκολουθίας ἰδιαίτερα αὐτῆς τῆς περιόδου μᾶς καλεῖ γιά νά λάβουμε οὐσιαστικές ἀποφάσεις γιά νά ἀπολαμβάνουμε τά ἀγαθά τῆς θείας οἰκονομίας.

Ὁ σήμερα τιμώμενος ἅγιος Γεράσιμος ὁ Ἰορδανίτης γεννήθηκε στήν ἐπαρχία Λυκίων ἐπί Βασιλέως Κωνσταντίνου τοῦ Πωγωνάτου στά 670 μ.Χ. ἀπό εὐπόρους γονεῖς ἀλλά αὐστηρούς καί ἠθικούς.

Πόση εὐλογία περιέχει αὐτός ὁ συνδυασμός. Οἱ γονεῖς ὀφείλουν νά νουθετοῦν τά τέκνα τους σύμφωνα μέ τό θέλημα τοῦ θείου νόμου καί μέ αὐστηρότητα καί μέ καλή χρήση ὅλων τῶν ἀγαθῶν ὑλικῶν καί πνευματικῶν. Ὁ ἄνθρωπος ἀπό τούς γονεῖς τους διδάσκεται τήν ἀρετή ἤ τήν ἀταξία. Δυστυχῶς ὀλίγοι αὐτό τό καταλαβαίνουν καί ἄν σήμερα ἔχουμε αὐτή τήν κατάπτωση εἶναι διότι οἱ γονεῖς δέν ἐνδιαφέρονται γιά τό ἦθος τῶν παιδιῶν τους πιστεύουν σέ λανθασμένες παιδαγωγικές καί διαπιστώνουμε καθημερινά τά ἀποτελέσματα.

Ἀπολυτοποιήσαμε τά ὑλικά ἀγαθά καί τήν γνώση τήν ξεχωρίσαμε ἀπό τό ἦθος. Οἱ γονεῖς ὅμως τοῦ ἁγίου Γερασίμου γνωρίζουν ὅτι τό παιδί τους θά εἶναι σπουδαῖο ἐάν ἔχει γνώση τῆς θείας του καταγωγῆς, ἄν βλέπει τή ζωή του δῶρο τοῦ Θεοῦ καί εὐθύνη γιά τήν προαγωγή τῆς δημιουργίας Του. Κύριος γίνεται ὁ ἄνθρωπος τῶν πραγμάτων τοῦ κόσμου ἐάν εἶναι ὑποτεταγμένος στόν δημιουργό Του Θεό καί διαχωρίζει τήν κατά Θεόν ζωή του ἀπό τή μεταπτωτική του φύση. Ὁ ἅγιος Γεράσιμος μέ τάς νουθεσίας τῶν καλῶν γονέων του ἀπεδείχθη καλόν γεώργιον καί καρποφόρησεν ὁ σπόρος, ἐπέδειξεν σύνεσιν, ἀρετήν καί ὀρθοφροσύνη.

Ἀπό πολύ ἐνωρίς ἐξετίμησε τήν καθ᾿ ὁλοκληρίαν ἀφιέρωσιν του εἰς τόν Κύριον καί ἐπέλεξεν τόν μοναχικόν βίον ἀγωνιζόμενος νά κερδίσῃ τήν αἰώνια Βασιλεία Του.

Ἔφυγε εἰς τήν ἔρημον τοῦ Ἰορδάνου ποταμοῦ ἐκεῖ ὅπου εἴχαμε τῆς Τριάδος τήν φανέρωσιν ἕνα γεγονός πού δέν παρέμεινεν μία ἀνάμνησις ἀλλά στόχος προσωπικός νά ἀποβῇ καί ὁ ἴδιος καθαρός διά νά ἀξιωθῇ τῆς ἐπισκέψεως καί παρουσίας τῆς Παναγίας Τριάδος μέσα του. Νά γίνῃ ἡ ψυχή του κατοικητήριον καί δοχεῖον τῆς Θείας Χάριτος. Ὡς ἄλλος Ἀδάμ ἐν τῷ Παραδείσῳ νά ἀκούσῃ τῆς φωνῆς τοῦ Δημιουργοῦ του Θεοῦ.
Ἐνέτεινε τούς ἀγῶνας καί τάς προσευχάς ἐκ βαθέων ἀπευθύνετο πρός τόν Κύριον ὁ ὁποῖος ἀνταπεκρίνετο τῆς φωνῆς τῆς δεήσεως του καί ἠγωνίζετο διά νά μή ὑποτροπιάσῃ καί τά πράγματα τοῦ κόσμου τοῦ ἀφαιρέσουν τή γεύση τῆς νέας κτίσεως.
Φάρος κατέστη καί στούς λοιπούς ἀγωνιζομένους ἀναχωρητάς οἱ ὁποῖοι καί προσέδραμον διά νά θέσουν τήν ὑπακοή τους στήν ἁγιότητα του πού διεσώθη πολύ σύντομα.

Βλέποντας ὁ ἅγιος τήν ἐπιθυμίαν τους νά μείνουν πλησίον του ἔκτισε μεγάλη Λαύραν πέραν τοῦ Ἰορδάνου καί ἔθεσε ὅρους ἀσκήσεως γιά ἐκείνους πού θά ζοῦσαν ὅλοι μαζί κοινοβιακά καί γιά ἐκείνους πού βλέποντας τήν προχωρημένη πνευματική τους κατάσταση θά ἐγκατασταθοῦν σέ ἴδια κελλία.

Ἐπέβαλλεν τήν λιτότητα σέ ὅλους τούς μοναχούς κανείς δέν εἶχε τίποτε περισσότερον ἀπό τά πλέον ἀπαραίτητα. Πόσο ὑποφέρει ἡ ἀνθρωπότητα καί θά ὑποφέρει ἐφόσον δέν γνωρίζει τί σημαίνει ἀπαραίτητον; Πόσο αἰχμάλωτος εἶναι ὁ ἄνθρωπος πού στερημένος ἀπό τά πνευαμτικά ἀγαθά καί θεῖα δῶρα, ἀναζητεῖ τήν πληρότητα στά πράγματα πού μεταβάλλονται συναχῶς. "Ζητεῖτε πρῶτον τήν Βασιλείαν τῶν Ουρανῶν καί ταῦτα πάντα προστεθήσεται ὑμῖν", λέγει ὁ Κύριος μας.    
Ζοῦσε ἐν ὑπακοῇ καί ὑποταγῇ καί ὅταν κατέθεσε τάς ἐξ ἀκακίας δοξασίας του περί τῶν δύο φύσεων τοῦ Χριστοῦ εἰς τόν Ἅγιον Εὐθύμιον μέ ταπείνωση ἀναθεώρησε τάς ἐσφαλμένας ἀντιλήψεις του καί ἐνδυνάμωσε τήν πίστιν του.
Πόσο ἐπιβλαβές εἶναι διά τήν πνευματική μας ἐξέλιξη ἡ ἀπουσία τοῦ ὀρθοδόξου φρονήματος, ἡ ἀμέλεια διά τό περιεχόμενον τῆς πίστεως μας. Συνήθως στήν ἐξομολόγηση ἐκθέτουμε τάς ἀρετάς μας, τίς ἁμαρτίες τῶν ἄλλων καί λιγότερο τίς προσωπικές μας ἀλλά ἐκεῖνο πού παντελῶς ἀπουσιάζει εἶναι ἡ ὑπακοή μας στίς αἰώνιες ἀλήθειες τῆς πίστεως μας. Περί μελλούσης ζωῆς, περί ἀναστάσεως τῶν νεκρῶν, διά τήν ἔνδοξον καί Δευτέρα Παρουσία τοῦ Κυρίου μας, διά τά ἔσχατα, διά τόν ἴδιον τόν Κύριο μας ποιό εἶναι τό πιστεύω μας εἶναι θέματα πού μᾶς ἀπασχολοῦν; Πόσες φορές στήν ἐξομολόγηση διαπιστώνουμε συγκριτιστικές ἀπόψεις, οἰκουμενιστικές ἀντιλήψεις, δογματικά σφάλματα∙ ὁ Ὅσιος κατέθεσε τά πιστεύω του στόν Ἅγιον Εὐθύμιον καί ἀναθεώργησε καί παρέμεινε εἰς τήν ἑνότητα τῆς πίστεως μετά τῶν ἄλλων χριστιανῶν.
Σ᾽ ὅλον τόν βίον  εἶχε ὡς βοηθόν καί φύλακα ἕνα λέοντα∙ πολλά διηγοῦνται διά τήν ἀφομοίωσιν καί τήν εὐγνωμοσύνην αὐτοῦ τοῦ θηρίου πρός τόν Ἅγιον.

Στή ζωή τῶν ἁγίων δέν εἶναι σπάνιο τά ἄγρια ζῶα νά συγκατοικοῦν καί νά συμβιώνουν. Δηλαδή ὑπάρχει ἡ σχέσις τῆς ἀρχικῆς τους δημιουργίας πού πλάσθηκαν γιά νά ὑπηρετοῦν τόν ἄνθρωπον καί ὄχι νά ἐπιτίθενται κατ᾽ αὐτοῦ.

Παραδείσιος κατάστασις, διότι τί ἄλλο μπορεῖ νά χαρακτηρίσει κανείς αὐτήν τήν πραγματικότητα; Ὁ Θεός ἔπλασε τόν ἄνθρωπο, τή θάλασσα, τήν ξηρά, τόν οὐρανόν καί πάντα τά ἐν αὐτοῖς χάριν τοῦ ἀνθρώπου∙ ἡ ἁρμονία τοῦ φυσικοῦ, φυτικοῦ καί ζωϊκοῦ κόσμου μέ τόν ἄνθρωπον εἶναι ἡ πρόθεσις τοῦ Θεοῦ ἀλλά πάντα παρακολούθησαν τήν πτώσιν τοῦ ἀνθρώπου καί παρέκλιναν τοῦ σκοποῦ τους καί στάθηκαν ἐχθρικά πρός τόν ἄνθρωπον τό Βασιλέα τῆς κτίσεως.
Ὅλα ὅμως διά τῆς ἐνανθρωπήσεως τοῦ Κυρίου μας ἄρχισαν νά ἐπανέρχονται στή σωστή λειτουργία τους καί νά προσφέρουν στόν ἄνθρωπο τή χαρά καί τή συνεργασία. Αὐτήν τήν ἀλλαγή τήν συναντᾶμε στούς βίους τῶν ἁγίων μας , οἱ ὁποῖοι ζοῦν ἐν καινότητι ἡμερῶν.

Ἀγαπητοί μου,

Πολλά μποροῦμε νά διδαχθοῦμε ἀπό τό βίο τοῦ ἁγίου πατρός, τήν ἀξία τῆς χριστιανικῆς ἀγωγῆς τῶν τέκνων, τήν κοινωνία θείων ἐμπειριῶν ἐκ τῆς εἰλικρινοῦς ἀφιερώσεως εἰς τήν ἐν Χριστῷ ζωή, στήν ἀξία τῆς ἐνισχύσεως τῆς πίστεως μας ἀπό ἐμπείρους πνευματικούς, τή χαρά τῆς θείας εὐλογίας νά ζῇ κανείς ἐν τῷ κόσμῳ παραδείσιες καταστάσεις, μελλούμενα ἀγαθά τά ὁποῖα ἠτοίμασεν ὁ Κύριος τοῖς ἀγαπῶσι Αὐτόν. Ἀμήν.
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