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Νῦν εὐαγγελίζεται Γαβριήλ, τό χαῖρε κραυγάζων, μετά δέους τῇ Μαριάμ. Ὤ τοῦ ξένου τρόπου, ἐν μήτρᾳ γάρ ἀχράντῳ, συνείληπται ὁ Πλάστης, σώζων ὅν ἔπλασε.
Ἀγαπητοί μου Ἀδελφοί,
Ἤδη μπαίνουμε στήν Γʹ  Ἑβδομάδα τῶν Νηστειῶν καί προχωροῦμε σταδιακά στήν μεγάλη ἑορτή τοῦ Ἁγίου Πάσχα. Μέσα στήν ἀτμόσφαιρα τῆς συντριβῆς κάθε χριστιανικῆς ψυχῆς, σάν δροσιά καί ἀναψυχή-ἀνακούφιση ἔρχεται ἡ ἀκολουθία τῶν Χαιρετισμῶν τῆς Θεοτόκου μέ ἀποκορύφωμα τήν Μεγάλη ἑορτή τοῦ Εὐαγγελισμοῦ της.

Μέ πόση σοφία οἱ Ἅγιοι Πατέρες τῆς Ἐκκλησίας μας τοποθέτησαν στήν Μ. Τεσσαρακοστή τοῦ Πάσχα αὐτές τίς ἐλπιδοφόρες Ἀκολουθίες τῶν Χαιρετισμῶν στίς ὁποῖες κυριαρχεῖ, ὡς γνωστόν, τό πρόσωπον τῆς Ὑπεραγίας Θεοτόκου. Ἡ συντριβή καί ὁ πόνος διά τήν προσωπική μας ἁμαρτία, ὁ θρῆνος τῆς ἀπομακρύνσεώς μας ἀπό τόν Παράδεισο τῆς τρυφῆς καί τά παθήματα πού εἰσοδεύσαμε στή ζωή μας δέν μποροῦν νά σταθοῦν ἐμπόδια στή γεύση τῆς χαρᾶς τῆς Ἀναστάσεως. Προσωπικά καμμιά ἀρετή μας καί πράξη μας μποροῦν νά κατεβάζουν τό Πανάγιο Πνεῦμα ἀλλά τό πρόσωπον τῆς Μητέρας τοῦ Θεοῦ καί μητέρας ὅλων μας, αὐτό μπόρεσε καί μᾶς δώρισε τήν σωτηρία. Ὅταν βιώνουμε τήν οὐσιαστική μετακίνησή μας ἀπό τήν ἀντιμετώπιση τῆς ζωῆς μας ἀπό μιά κυρίαρχη ἀνθρώπινη λογική καί νομική διαδικασία μέ μυστηριακή καί ἁγιοπνευματική ἄποψη εἴμαστε μέσα στήν χαρμόσυνη ἀτμόσφαιρα τῆς αὐτῆς Σωτηρίας.

Ἡ συμβολή τῆς Παναγίας μας στήν ἀπαλλαγή μας ἀπό τά δεσμά τῆς ἀστοχίας καί ἁμαρτίας καί τήν διείσδυση στό χῶρο τοῦ θεοῦ μέ κορυφαῖο γεγονός τήν συνάντησή μας μέ τόν Χριστό εἶναι μεγάλο εὐεργέτημα γιά τό ὁποῖο τῆς ὀφείλουμε ἀπεριόριστη εὐγνωμοσύνη καί γιά τόν λόγον αὐτό τήν τιμοῦμε καί τήν μεγαλύνουμε καί δοξολογοῦμε σέ κάθε λατρευτική μας σύναξη.

Μᾶς ἀνοίγει ἕνα διαφορετικό δρόμο προσέγγισης τῆς σωτηρίας μας καί αὐτός εἶναι ὁ δρόμος, ὄχι τῆς ἰδικῆς μας ἐπινοήσεως ἀλλά ὁ δρόμος τῶν θείων ἐμπειριῶνπού ὀφείλουμε νά ἔχουμε στή ζωή μας.

Τό Ἰσραήλ, ὁ περιούσιος λαός τοῦ Κυρίου, περιπλανήθηκε στόν δρόμο τῆς ἀποστασίας καί τό πλήρωσε αὐτό μέ τήν αὐτοκαταστροφή του, ἡ ζωή τῆς Θεοτόκου μᾶς εἰσαγάγει στόν νέο τρόπο ζωῆς τῆς μετάγγισης μιᾶς προσωπικῆς σχέσης μέ τόν Θεόν. 
Ἡ ὑπερεκτίμηση τῆς ἀνθρώπινης δυνατότητας, στά πράγματα τοῦ κόσμου ἀλλά καί ἡ ἔλλειψη κάθε πνευματικῆς ἀναζήτησης ἔφεραν τόν ἄνθρωπο περιπλανώμενο στόν κόσμο τοῦ τίποτα. Ξεθωριασμένες καί πεισματικά ἀπωθημένες στό περιθώριο τῆς ζωῆς, μέχρι ἐντελῶς ἀποριπτέες οἱ ἀξίες τοῦ Βιβλικοῦ λόγου ἔκαναν τόν ἄνθρωπο νά ὁμοιωθῇ τοῖς κτήνεσι καί τοῖς ἀλόγοις τῆς γῆς.

Σήμερα ἑορτάζοντας τόν Εὐαγγελισμό τῆς Θεοτόκου μᾶς ἀνοίγεται πλέον μιά ἄλλη προοπτική, ξυπνᾶμε ἀπό τόν ὕπνο τῆς ραστώνης καί ἀτενίζουμε τό δῶρο τῆς θείας ἐπικοινωνίας μέ τόν Θεόν ὁ Ὁποῖος φόρεσε σάν ἔνδυμα τήν ἀνθρώπινη σάρκα μας γιά νά μᾶς ἐνδύσῃ ἐμᾶς μέ τήν στολήν τήν θείαν.

Αὐτή ἡ χαρισματική χαρά μπαίνει στή ζωή μας καί μᾶς προικοδοτεῖ μέ τήν αἰωνιότητα καί τήν ἐπανάκαμψη στήν Ἐδέμ. Ἀρκεῖ ὁ ἄνθρωπος, ὅπως ἡ Ὑπεραγία Θεοτόκος, νά ἐμπιστευθεῖ τήν θεία παρουσία Του. Τότε ὁ ἄνθρωπος δέχεται τόν προσωπικό του εὐαγγελισμό, συνεχίζεται τό θαῦμα τῆς θείας σαρκώσεως καί συνεχίζεται ἡ προσφορά τῶν σωτηριολογικῶν ἀγαθῶν τῆς θείας εὐεργεσίας. Ἡ Παναγία μᾶς ἔφερε στόν κόσμο τόν Θεό μέ τήν ἁγιότητά της καί τήν πίστη της στίς θεῖες ἐπαγγελίες. Αὐτό εἶναι καί τό δικό μας καθῆκον νά φέρουμε καθημερινά μέ τόν προσωπικό μας ἁγιασμό τόν Χριστό στόν κόσμο μας. Ἀλήθεια, πόσοι ἀπό μᾶς ἔχουμε ἀναλογισθεῖ αὐτή τήν εὐθύνη  καί αὐτή τήν ἀποστολή μας; Πόση ἀνησυχία ἐπικρατεῖ στόν κόσμο μέ ὅλες τίς γνωστές ταραχές, τίς οἰκονομικές κρίσεις καί φυσικές καταστροφές ἀλλά καί στήν πνευματική σφαἰρα πόσος θόρυβος καί σύγχυση. Ζητοῦμε συνέχεια εὐθύνη ἀπό τό ἄθεο Κράτος καί τούς φορεῖς του νά σεβαστοῦν τήν θρησκεία μας, τίς παραδόσεις μας. Ζητοῦμε τήν σωτηρία τοῦ κόσμου ἔξω ἀπό ἐμᾶς τούς ἰδίους πού μόνο ἀπό ἐμᾶς θά ἔπρεπε νά ξεκινήσουμε. Ἡ Ὑπεραγία Θεοτόκος τούς προβληματισμούς τῆς ἐποχῆς της καί στά συμβαίνοντα ἀπήντησε μέ τήν ἁγιότητά της καί ἔσωσε τόν κόσμο. Προσανατολιζόμαστε λοιπόν στόν ἴδιο δρόμο γιά τήν σωτηρία μας καί τή σωτηρία τοῦ κόσμου;

Τόν ἄνθρωπο δέν τόν συμφιλίωσε μέ τόν Θεόν ὁ πλοῦτος, ἡ δύναμη τῶν ἰσχυρῶν, ἡ δύναμη τῆς λογικῆς καί τῆς ἐπιστήμης ἀλλά ἡ ἁγιότητα, ἡ στροφή του πρός τόν Δημιουργό Του. Αὐτό μᾶς διδάσκει ἡ Παναγία μας.

Καί γι᾽ αὐτό τήν μακαρίζουμε, διότι πράγματι εἶναι ἡ θύρα τοῦ Οὐρανοῦ καί ἡ γέφυρα πρός Αὐτόν. Στήν ἀδυναμία τοῦ ἀνθρώπου προβάλλουμε τήν δυναμική καί δημιουργική πνοή τοῦ Θεοῦ. Ἄρα γε ἔχουμε ἀφήσει χῶρο στήν ψυχή μας γι᾽ αὐτή τήν πνοή;

Ἡ ἑορτή τοῦ Εὐαγγελισμοῦ μᾶς θέτει μπροστά στό δίλημμα "Τί κάνω ἐγώ γιά νά συνεχίζῃ νά ἱστορικοποιεῖται ὁ Χριστός στόν κόσμο μας;
 Ἡ προσωπική μου καταξίωση εἶναι στό βαθμό πού νά διευκολύνῃ τήν λειτουργία – εὐεργεσία τοῦ Παναγίου Πνεύματος στή ζωή μου καί στή ζωή τοῦ κόσμου;"

Ἡ μετοχή μας στά χαρίσματα τοῦ Παναγίου Πνεύματος εἶναι ὁ μοναδικός δρόμος τῆς σωτηρίας μας στή διάσταση τῆς καθημερινῆς ζωῆς μας ὅσο καί στήν ἐπερχομένη Βασιλεία Του.

Ἄν λοιπόν θέτουμε τόν Εὐαγγελισμό τῆς Θεοτόκου στήν οἰκογένεια τῶν μεγάλων ἑορτῶν, ἐάν πανηγυρίζουμε τήν συμβολή Της στήν σωτηρία μας, δέν τό κάνουμε γιά νά ξεπληρώσουμε κάποια ὑποχρέωση ἤ κάποιο καθῆκον ἀλλά γιά νά διδαχθοῦμε καί νά συνειδητοποιήσουμε ὅλοι μας ὅτι μέ τήν Παναγία μας πού κατά τόν Ἅγιο Συμεών τόν Νέο Θεολόγο συγγενεύουμε α) διότι προερχόμεθα ἀπό τόν ἴδιο πηλό τῆς δημιουργίας β) διότι κοινωνοῦμε μαζί της διά τῆς σαρκός Της πού δάνεισε στόν Κύριό μας καί αὐτό μεταλαμβάνουμε στή Θεία Εὐχαριστία καί γ) τέλος συλλαμβάνουμε τό Πανάγιον Πνεύμα ὅπως ἐκείνη διά τῆς προσωπικῆς μας ἁγνωσύνης. Ἔτσι μόνον συνεχίζουμε τήν ἀνακαίνιση τοῦ κόσμου, κάνουμε ἐνεργό τό χαρούμενο ἄγγελμα τῆς Σωτηρίας καί πληρούμεθα χαρᾶς διότι πράγματι "σωτηρία τῷ κόσμῳ γέγονε".

Αὐτή εἶναι ἡ ἀπάντησίς μας στόν κόσμο τῆς ἀποστασίας καί τῆς ἐκπτώσεως, ἡ κατά Θεόν κατάρτησις, ἡ ἐμπιστοσύνη μας στόν θεῖον λόγον Του καί ὁ προσωπικός μας εὐαγγελισμός, δηλαδή ἡ ἐγκαθίδρυση τοῦ Παναγίου Πνεύματος στήν ὕπαρξή μας γιά νά "μορφωθῇ ἐν ἡμῖν ὁ Χριστός". Τότε χριστοφόροι καί ἐμεῖς βιώνουμε τήν καινήν κτίσιν, διότι ὄντως τό πρόσωπον καί τήν ζωή τῆς Ὑπεραγίας θεοτόκου διαπιστώνουμε ὅτι ὁ Θεός Σωτήρ νέαν ἔκτισε κτίσιν, ἀνήκουμε ἄρα γε σ᾽ αὐτήν;

