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Ἐχθρούς ὁ τέμνων Γεώργιος ἐν μάχαις

Ἑκών παρ᾽ ἐχθρῶν τέμνεται διά ξίφους.

Σεβαστοί Πατέρες καί ἀγαπητοί μου ἀδελφοί,

Ἡ ὀρθόδοξος Ἐκκλησία καυχᾶται γιά τούς ἁγίους καί τούς Μάρτυρές της, εἶναι ἡ συνέχεια τῆς ζωῆς τοῦ Ἀρχιμάρτυρος Ἰησοῦ, πρώτου παθόντος καί ὅπως ἀναφέρει ὁ ἅγιος Γρηγόριος Νύσσης: "Ἔλλαμψεν ὁ μάρτυς τῆς ἂληθείας καί συνέλαμψαν οἱ μάρτυρες τῆς μεγάλης οἰκονομίας ἠκολούθησαν οἱ μαθηταί τῷ Διδασκάλῳ, τοῖς Κυριακοῖς ἴχνεσιν ὁδεύοντες μετά Χριστόν οἱ  Χριστοφόροι".
Καί ὁ σήμερον τιμώμενος ἀπό τήν Ἐκκλησία μας ἅγιος Γεώργιος ὑπῆρξε μεγαλομάρτυς. Ἐνεπνεύσθη ἀπό τήν Σταυρική θυσία τοῦ Υἱοῦ τοῦ Θεοῦ καί ἦρε τόν προσωπικόν του Σταυρόν τοῦ μαρτυρίου χαίρων διότι ἠξιώθη μέ τά ποικίλα βασανιστήρια νά συμμετάσχει στό πάθος τοῦ διδασκάλου του μέ τή βεβαιότητα τῆς συμμετοχῆς του καί εἰς τήν χαράν τῆς βασιλείας του.

Ὁ ἅγιος Γεώργιος ἔζησε ἐπί Διοκλητιανοῦ ὁ ὁποῖος ἦτο διώκτης τῶν Χριστιανῶν. Στήν ἐποχή τῆς βασιλείας του πολλοί Χριστιανοί ἐμαρτύρησαν. Ἦσαν τότε αἱ φυλακαί, τά δικαστήρια , τά καταγώγια γεμάτα ἀπό χριστιανούς.
Ὅταν μάλιστα στήν ἐποχή τοῦ ἁγίου Γεωργίου κατέφυγε ὅπως συνήθιζε στό Μαντεῖον τοῦ Ἀπόλλωνος διά νά λάβῃ χρησμόν διά ὑπόθεσίν τοῦ ὁ δαίμων ἐκεῖ τοῦ ἀπεκάλυψε ὅτι ἀδυνατεῖ νά μαντεύσῃ διότι ἡ ὕπαρξη πολλῶν εὐσεβῶν ἀνθρώπων, τῶν χριστιανῶν, ἡμπόδιζον μέ τήν ἁγιότητά τους νά προφητεύσει. Ἀπό τά διάφορα μέρη τῆς Βασιλείας του ἐμάθαινε γιά τήν παρουσία τῶν χριστιανῶν πού κατέλυον τῇ δυνάμει τοῦ Σταυροῦ πᾶσαν ἐναντίαν δύναμιν. Τότε ὁ αὐτοκράτωρ συνεκάλεσε μέγαν συνέδριον διά νά λάβῃ ἀποφάσεις δυναμικότερες. Σ᾽ αὐτό τό Συνέδριον παρουσιάσθη ὁ μέγας Στρατιώτης Χριστοῦ Γεώργιος γιά νά ὁμολογήσει Ἰησοῦν Χριστόν. Ἡ ὁμολογία τοῦ διακεκριμένου σημαιοφόρου Γεωργίου προκάλεσεν τήν ὀργήν τοῦ αὐτοκράτορος, μάταια προσπάθησε νά τόν μεταπείσει.

Ὁ Γεώργιος ὅμως ἦτο ἀποφασισμένος. Ἡ μήτηρ του εἶχε μόλις ἀποθάνη, ὁ πατέρας του ἐπίσης ὅταν ἦτο 10 ἐτῶν κληρονόμησεν δέ μεγάλην περιουσίαν τήν ὁποίαν διένειμεν εἰς τούς πτωχούς καί ὁ εὐσεβής προχωροῦσε ἀκάθεκτα  γιά μιά ζωή μέ εὐθύνη καί συνέπεια  στόν εὐαγγελικόν λόγον.
Ρίπτεται εἰς τήν φυλακήν μέ μανία οἱ δήμιοι προσπαθούν νά τόν σπαράξουν μέ τά κοντάρια τους, αὐτά ὅμως ἐλύγιζαν λές καί κτυπούσαν σέ σιδερένιο σῶμα καί ὄχι ἀνθρώπινο.

Ἡ σθεναρά καί ἀμετακίνητος στάσις τοῦ προκαλεῖ μεγαλύτερον μαρτύριον. Τίθεται σ᾽ ἕνα τροχόν ὑποκάτω τοῦ ὁποίου εὑρίσκετο σανίδα μέ διάφορα εἴδη κοπτερῶν λεπίδων. Αὐτά κατάκοπταν τάς σάρκας τοῦ ἁγίου, ὁ ὁποῖος μέ ὑπομονή καί συνεχῆ προσευχή ἀντιπαρήρχετο τούς πόνους.

Ἐδάρη, ἐρρίφθη εἰς λάκκον μέ ἀσβέστη, ἔπιε δηλητηριώδη φάρμακα πού κατεσκευάσθησαν ἀπό τόν μάγον Ἀθανάσιον καί διά τῆς Χάριτος τοῦ Ἀληθινοῦ Θεοῦ ἀντιπαρῆλθεν νικητής πρός καταισχύνην τῶν διωκτῶν του πολλοί ὅμως οἱ ὁποῖοι εἶδον τό σθεναρόν φρόνημα τοῦ γενναίου στρατιώτου Χριστοῦ πλέον Γεωργίου ἐπίστευσαν καί ἐδόξαζον τόν Κύριον τῆς δόξης, ὁ ὁποῖος καί καθ᾽ ὕπνον ἐνεθάρρυνεν τόν ἅγιον.

Ὁ αὐτοκράτωρ ἀπέδωκε τάς νίκας τοῦ Γεωργίου εἰς δαιμονώδη ἐπέμβασιν καί ἐκάλεσε τόν μάγον Ἀθανάσιον νά ἀναμετρηθεῖ μαζί του. Ὁ Γεώργιος μέ τήν δύναμιν τῆς προσευχῆς ἀνέστησεν παρακείμενον νεκρόν γεγονός τό ὁποῖον ἠνάγκασεν τόν μάγον νά ἀναφωνήση ὅτι ἀληθινός ὁ Θεός τοῦ Γεωργίου καί ἐπίστευσεν τόν Χριστόν, τό ἴδιον ἔπραξε καί ἡ Βασίλισσα Ἀλεξάνδρα ἡ ὁποία καί αὐτή μετά τοῦ  πρώην  μάγου καί νῦν ὁμολογητοῦ τῆς πίστεως ἀπεκεφαλίσθησαν. 

Ἀφοῦ ἐξήντλησεν ὅλας τᾶς μεθοδείας του ὁ ἀσεβής αὐτοκράτωρ, διέταξε νά ἀποκεφαλίσουν τόν μάρτυρα καί ὁ μακάριος Γεώργιος ἔκυψε τήν κεφαλήν του καί ἀπεκεφαλίσθη προσευχόμενος. Ἐτάφη δέ ἀπό τούς Χριστιανούς εἰς τήν γενέτειρά του Παλαιστίνη ὅπως εἶχε ὁρίσει.

Ἀγαπητοί μου,

Ἀπό τόν βίο τοῦ ἁγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου πόσα καί πόσα δέν ἔχουμε νά διδαχθοῦμε.  Ἄς σταθοῦμε σέ μερικά.

Ἡ ἀδυναμία νά δράσουν οἱ δαίμονες πού  ἔδιδον τούς χρησμούς στό μαντεῖο τοῦ Ἀπόλλωνος ὀφείλονταν κατά τήν ὁμολογία τοῦ μάντεως εἰς τήν ὕπαρξιν τῶν εὐσεβῶν Χριστιανῶν. Αὐτό ἦτο καί ἡ ἀφορμή τῆς ἔναρξης τῶν διωγμῶν τοῦ Διοκλητιανοῦ.

Ἡ ἁγία ζωή μας ὀφείλει νά εἶναι ἡ συνέχισις καί ἡ ἐπέκτασις τῆς ζωῆς τοῦ Χριστοῦ εἶναι σέ ἱκανή νά ἀποτρέψει τήν δράσιν τῶν διαιμόνων καί αὐτήν τήν δύναμιν τῆς εὐσεβείας καί τῆς κατά Χριστόν ζωῆς ἀναγνωρίζουν οἱ πονηραί δυνάμεις καί λυσσωδῶς πολεμοῦν τούς θέλοντας εὐσεβῶς ζεῖν.   
Ὀφείλουμε ἐμεῖς πού γνωρίζουμε τήν δύναμιν τῆς πίστεώς μας καί τόν λόγον τοῦ Ἰησοῦ νά ἁγιάζωμεν ἑαυτούς διότι ἔτσι ἀδρανοποιεῖται ἡ παρουσία τοῦ πονηροῦ. Ὁ ἅγιος βίος μας δέν ἀφορά ἐμᾶς μόνον προσωπικά ἀλλά τό σύνολον τῶν μελῶν τῆς Ἐκκλησίας μας. Ἡ συνειδητοποίησις αὐτῆς τῆς ἀποστολῆς μας καί τῆς μετοχῆς μας στήν παρουσία τῆς δυνάμεως τοῦ Θεοῦ κατά τῶν ἀντιξόων δυνάμεων τοῦ κόσμου τούτου, πρέπει νά καλλιεργηθεῖ πάση θυσία. Δέν ὀφελεῖ τόν κόσμον καί τήν ψυχή μας ἡ διαπίστωσις τῆς ἀποστασίας, τῆς ἁμαρτίας, τῆς συστηματικῆς πολεμικῆς κατά τῆς Ἐκκλησίας, ἡ ἀταξία πολλῶν μελῶν τῆς Ἐκκλησίας μας ὅσο ὁ ἀγῶνας μας γιά βίωση τῆς ἀρετῆς καί ὁ προσωπικός ἐξαγιασμός, καταξιωμένοι Χριστιανοί, ἀναγεννημένοι, πνευματοφόροι καί χριστοφόροι εἶναι ἡ ἐλπίδα τοῦ κόσμου.

Ὁ ἅγιος Γεώργιος ἦτο νέος 20 ἐτῶν ὄμορφος, πάμπλουτος, ἐπαγγελματικά, πολύ νωρίς καταξιωμένος ἀλλά πιστός χριστιανός, συνειδητός χριστιανός, δέν ἔκρυψε τήν ἀγάπην του πρός τόν Νυμφίον Χριστόν ὑπό τό μόδιον δέν σκέφθηκε ὅτι ἡ πίστη ἀφορά τόν ἴδιο καί δέν θά πρέπει νά ἐμπλέκεται μέ σταδιοδρομία του πόσο διαφορετικά σκέφτεται ἀπό πολλούς Χριστιανούς τοῦ σήμερα πού μέσα στό κλίμα τῆς προσωπικῆς ἐλευθερίας τῆς ἰδιωτικοποιήσεως τῆς πίστεως, τῆς ἐλλείψεως τῆς συνειδητῆς ἐνσωματώσεως μέ τό Σῶμα τοῦ Χριστοῦ τῆς Ἐκκλησίας, ζοῦμε σέ δύο ἐπίπεδα τῆς προσωπικῆς κρυφῆς ἀναφορᾶς μας στήν τυπική πίστη καί στήν ἀνώδυνον καί ἐκοσμικευμένη καί συμβιβαστική ἀναγκαιότητα στό χῶρο τῆς ἀποθρησκευτικοποιημένης μας κοινωνικῆς ζωῆς.
Ἐμεῖς οἱ Χριστιανοί ὀφείλουμε νά γινώμεθα ἅγιοι διότι ἅγιος ἐστί ὁ Κύριός μας καί ἡ ἁγιότητά  μας νά ἀναβαθμίζη ἐμᾶς καί τόν κόσμον.

Ὀφείλομεν δέ νά ὁμολογοῦμεν τήν πίστην μας πρός καταισχύνην τῶν διωκτῶν τῆς πίστεως τῶν ὀλίγων μέν ἀλλά ἀναιδῶς φωνασκούντων καί προκαλούντων θόρυβον νίκης καί πνευματικῆς ἐπικράτειας. Λησμονοῦν ὅμως τήν πραγματικότητα ὅτι τήν νίκην τήν ἔχει ἡ Ἀλήθεια καί γιά ἐμᾶς τούς πιστούς ἡ Ἀλήθεια εἶναι ὁ Ἀναστάς Ἰησοῦς μας. Χριστός Ἀνέστη.         
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