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ΛΟΓΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΓΡΥΠΝΙΑΝ

ΕΠΙ Τῌ ΑΠΟΔΟΣΕΙ ΤΗΣ ΕΟΡΤΗΣ ΤΗΣ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ
                          (17/6 – 18/6 – 2011)
Ἴδωμεν τίς ἡ ὑπόθεσις τῆς παρούσης ἑορτῆς καί τινος ἕνεκεν αὐτήν ἄγομεν. Ὅτι τό Πνεῦμα πρός ἡμᾶς ἧλθεν. Καί γάρ ἡ φύσις ἡ ἡμετέρα πρό δέκα ἡμερῶν (διά τῆς Ἀναλήψεως) εἰς τόν θρόνον ἀνέβη τόν βασιλικόν καί τό Πνεῦμα τό Ἅγιον κατέβη σήμερον πρός τήν φύσιν τήν ἡμετέραν ἀνήνεγκεν ὁ Κύριος τήν ἀπαρχήν τήν ἡμετέραν καί κατήνεγκε τό Πνεῦμα τό Ἅγιον. Σήμερον δι᾿ αὐτοῦ (τοῦ Ἁγίου Πνεύματος) τά μυρία ἡμῶν ἀπό τῶν Οὐρανῶν ἀγαθά χορηγεῖ (Ἱερός Χρυσόστομος).

Ἀγαπητοί μου Ἀδελφοί, 

Λίγες μέρες πρίν ἑορτάσαμε τήν Ἁγίαν Ἀνάληψιν. Ὁ Κύριός μας ἀναλαμβάνεται εἰς τούς Οὐρανούς "ὅπου ἧν τό πρότερον" καί προσδιορίζει τήν κίνησιν πρός τόν Οὐρανόν τοῦ ἀνθρώπου. Μέ τήν Ἁγίαν Ἀνάληψιν δέν ἔχουμε μόνο τήν ἄνοδο τοῦ Ἰησοῦ στή δόξα τοῦ θεοῦ Πατρός  ἀλλά καί τήν ἄνοδο τοῦ ἀνθρώπου σέ μιά δοξολογική πληρότητα. Μέ αὐτή τήν πεποίθηση οἱ πιστοί πορεύονται στόν κόσμο καί εἶναι βέβαιοι ὅτι ἡ πατρίδα τους εἶναι ὁ Οὐρανός. Διότι ἐκεἶ στήν ἐπικοινωνία τους μέ τόν Θεό Πατέρα θά ἀναλάβουν καί θά γευθοῦν τή δόξα τοῦ θεοῦ καί θά συγκληρονομήσουν τή βασιλεία Του. Προσκυνοῦντες τήν Ἁγίαν Ἀνάληψιν χαιρόμεθα διότι σ Αὐτήν βλέπουμε τήν ἔνδοξον πορεία μας.
Ἡ Ἐκκλησία σέβεται τό ἀνθρώπινο σῶμα καί πιστεύει, ὅτι ἡ συμμετοχή μας στή Γενική Ἀνάσταση θά εἶναι ἡ ἕνωση τοῦ σώματος μετά τῆς ψυχῆς οὕτως ὥστε νά συγχαίρουν καί στή δόξα ὅπως ἡ ἁγιότητα καλλιεργήθηκε καί ἐπιτεύχθηκε ἀπό τόν ὅλον ἄνθρωπον σῶμα καί ψυχή.

Καί ἐνῶ λοιπόν ἑορτάσαμεν τήν Θείαν Ἀνάληψιν μετά ἑορτάσαμε τήν Ἁγία Πεντηκοστή, τήν κάθοδο τοῦ Παναγίου Πνεύματος τό ὁποῖον ἒνισχύει καί φωτίζει τόν ἀνθρώπινο ἀγῶνα. Μέ τά μύρια χαρίσματα-δῶρα ὁ Παράκλητος, τό Πνεῦμα τῆς Ἀληθείας ἔρχεται γιά νά σταθεροποιήση τήν πνευματική κατάσταση τοῦ ἀνθρώπου, δίχως τήν παρουσία του καί τή συμβολή του δέν θά μπορούσαμε νά ἐπιτύχουμε τίποτα, ὅλα γίνονται ἐν Πνεύματι Ἁγίῳ. Ἡ προσευχή μας ἐν Ἁγίῳ Πνεύματι ἐπιτελεῖται καί καθαγιάζει τήν ὕπαρξή μας.

Τό Πανάγιον Πνεῦμα στό εἰσοδικό Μυστήριο τῆς Βαπτίσεως μας ἀπαλάσσει ἀπό τό προπατορικό ἁμάρτημα.

Τό Πανάγιον Πνεῦμα στό μυστήριο τοῦ Χρίσματος μᾶς σφραγίζει μέ τή δωρεά του καί μᾶς ἑνώνει μέ τόν Θεόν. 

Τό Πανάγιον Πνεῦμα εὐλογεῖ τό ψωμί καί τό κρασί καί τό νερό διά νά γίνουν Σῶμα καί Αἷμα Χριστοῦ στό Μυστήριον τῆς Θείας Εὐχαριστίας.

Τό πανάγιον Πνεῦμα δέχεται τά δάκρυα τῆς μετανοίας μας καί μᾶς ἐνδύει τήν στολήν τήν πρώτην.

Αὐτό τό Πανάγιον Πνεῦμα ἀναδεικνύει ἱερεῖς διά νά τελοῦν τά Ἱερά Μυστήρια καί νά ὑπηρετοῦν τόν πιστόν λαόν τοῦ Κυρίου.

Τό Πανάγιον Πνεῦμα ἑνώνει τόν ἄνδρα μέ τήν γυναῖκα καί ἔτσι ὁλόκληρος πλέον ὁ ἄνθρωπος γίνεται συνδημιουργός καί συνεργός τοῦ Θεοῦ.
Τό Πανάγιον Πνεῦμα εὐλογεῖ τό ἔλαιον καί γίνεται ἔλαιον ἀγαλλιάσεως πρός ἴασιν σώματος καί ψυχῆς.

Αὐτό μᾶς θερμαίνει σέ κάθε στιγμή προσευχῆς καί σέ κάθε ἐπίκλησή του ἔρχεται διά νά μᾶς παραμυθήση.

Ἡ Ἐκκλησία συντηρεῖται ἀπό τό Πανάγιον Πνεῦμα, εἶναι ἡ ἑνοποιός δύναμη καί ἡ ἀποστολή του εἶναι νά μᾶς ὠδηγήσει εἰς πᾶσαν τήν ἀλήθειαν καί ἡ ἀλήθεια εἶναι ὁ Χριστός. Καί ἡ σωτηρία τοῦ ἀνθρώπου δωρίζεται ἀπό τή θυσία τοῦ Ἐσταυρωμένου Χριστοῦ.

Γιά νά γίνουμε δέ κοινωνοί τῶν σωτηριολογικῶν γεγονότων τῆς θείας οἰκονομίας ὀφείλουμε νά δημιουργοῦμε τίς προϋποθέσεις διά νά μᾶς φωτίζει τό Πανάγιον Πνεῦμα καί νά γίνουμε ἀποδέκτες τῆς Σωτηρίας.

Ὁ εὐαγγελισμός τῶν ψυχῶν μας ἀπό τόΠανάγιον Πνεῦμα ἔχει σάν ἀποτέλεσμα νά ἀνδροθῇ καί νά μορφωθῇ ὁ Χριστός ἐντός μας.

Καί ὁ σκοπός τοῦ Χριστιανοῦ εἶναι νά ζήσῃ ἐν Ἁγίῳ Πνεύματι γιά νά μπορέσει νά περιπατῇ ἐν καινότητι ζωῆς. "Ἐχάρησαν οἱ μαθηταί ἰδόντες τόν Κύριον". Μέ τήν παρουσία τοῦ Παναγίου Πνεύματος μποροῦμε καί ἐμεῖς νά ἴδομεν τόν Κύριον διότι ὁ ἴδιος μᾶς ἐπιβεβαίωσε, ὅτι θά εἶναι μαζί μας πάσας τάς ἡμέρας τῆς ζωῆς μας.   Τό Πανάγιον Πνεῦμα μᾶς διανοίγει τούς ὀφθαλμούς "τοῦ εἰδέναι τόν Κύριον". Καί ἡ ζωή τοῦ Χριστιανοῦ δέν πρέπει νά εἶναι ἄλλη ἐκτός ἀπό τήν ἐκζήτησιν τοῦ Κυρίου καί τήν ἀνακάλυψή Του καί τοῦτο διά νά μᾶς ὁδηγήσει εἰς τήν ἑνότητα μετά τοῦ θεοῦ Πατρός.

Τό Πανάγιον Πνεῦμα ἐνισχύει τόν ἀγῶνα μας καί ἀναπαύει τίς ψυχές μας. Στήν τρικυμία τῆς ἀδυναμίας καί στόν κλύδωνα τῆς ἀμφιβολίας μᾶς ὁδηγεῖ εἰς λιμένα ἀσφαλῆ, μᾶς δίνει τή δυνατότητα νά βιώσουμε τήν πραγματικότητα τοῦ νέου αἰῶνα. 

Ἕνας τέτοιος ἀναγεννημένος πιστός δέν ἐπηρεάζεται ἀπό τήν σύγχυσιν καί τόν φόβο πού δημιουργοῦν τά πράγματα τοῦ κόσμου, μέ βεβαιωμένη τήν ἐλπίδα τῆς δευτέρας καί ἐνδόξου Βασιλείας τοῦ Θεοῦ δέχεται καθημερινῶς τήν εὐλογία τοῦ Παναγίου Πνεύματος ζῆ καί δραστηριοποιεῖται μεταξύ τῆς Πεντηκοστῆς καί ἡμέρας τοῦ θριάμβου. Ἡ ζωή μας ὀφείλει νά εἶναι ἐν Ἁγίῳ Πνεύματι διά νά ἐπιτύχωμεν τήν θέωσιν, δηλαδή νά δῇ ὁ ἄνθρωπος τόν Θεόν μέσα ἀπό τίς θεῖες ἐνέργειές Του καί νά συμμετάσχῃ εἰς τήν μακαριότητά Του.

Αὐτές οἱ ἀλήθειες ἀποτελοῦν τό κέντρον τῆς ζωῆς τῆς Ἐκκλησίας, ἡ ὁποία μέ τίς καθημερινές ἱερές ἀκολουθίες μέ τά ἱερά ἀναγνώσματά της, μέ τό ἦθος της καί κατ᾿ ἐξοχήν τό Μυστήριον τῆς Θείας Εὐχαριστίας προσπαθεῖ νά μᾶς εἰσαγάγῃ στήν καινούρια πραγματικότητα πού ἐγκαινίασε ὁ Κύριος μέ τήν Ἀνάστασή Του.

Ἡ φωνή τῶν Ἁγίων Πατέρων τῆς Ἐκκλησίας μᾶς κατευθύνει πρός αὐτήν τήν κατεύθυνσιν καί μᾶς προτρέπει νά εἴμεθα υἱοί φωτός καί τέκνα τοῦ θεοῦ προσκαρτεροῦντες καί ἀναμένοντες τήν Βασιλεία Του.
Ἄς προσευχηθοῦμε τό Πανάγιον Πνεῦμα νά μᾶς διατηρεῖ στήν ὁρθή πίστιν καί νά μᾶς παρηγορεῖ σ᾿ αὐτούς τούς ἀφιλόξενους πλέον καιρούς γιά εὐσεβεῖς ψυχές καί νά μᾶς παραδώσει ἐν μετανοίᾳ στήν ἀγάπη τοῦ Θεοῦ.    
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