ΛΟΓΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΓΡΥΠΝΙΑΝ

ΕΠΙ Τῌ ΑΠΟΔΟΣΕΙ ΤΗΣ ΕΟΡΤΗΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ

(12/8 – 13/8 – 2011)
Θέλων ἐπιδεῖξαι τοῖς Μαθηταῖς, δύναμιν ἐξ ὕψους καὶ σοφίαν παρὰ Πατρός, ἐν ὄρει ἀνῆλθες, Χριστὲ τῷ Θαβωρίῳ, καὶ λἀμψας ὡς Δεσπότης τούτους ἐφώτισας
Ἀγαπητοί μου ἀδελφοί,

Σύμφωνα μέ τήν εὐαγγελική περικοπή πρίν τό Πάθος, ὁ Κύριος "προσλαμβάνει τόν Πέτρον καί τόν Ἰάκωβον καί τόν Ἰωάννην καί ἀναφέρει εἰς ὅρος ὑψηλόν κατ᾿ ἰδίαν καί μετεμορφώθη ἔμπροσθεν αὐτῶν καί ἔλλαμψε τό πρόσωπον αὐτοῦ ὡς ὁ ἥλιος, τά δέ ἱμάτια αὐτοῦ ἐγένετο λευκά ὡς τό φῶς".

Ὁ Κύριος ἀποκαλύπτει στούς μαθητές Του τήν δόξαν τῆς Βασιλείας Του, τό πρόσωπό Του διά νά τούς ἐνισχύσῃ στήν ἐπικείμενη δοκιμασία τοῦ Πάθους. Σέ λίγο ὁ Διδάσκαλος, ὁ εὐεργετῶν τούς ἀνθρώπους μέ τή διδασκαλία Του καί τά θαύματά Του θά προδοθῇ καί θά σταυρωθῇ, Ἔτσι θά διαλυθῇ καί κάθε σκέψη γιά τό ρόλο τοῦ Μεσσία, ὅπως τόν φαντάζονταν οἱ μαθηταί. Ὑπῆρχε ὁ κίνδυνος νά σκανδαλισθοῦν καί νά ἀπωλεσθοῦν, ἡ φιλανθρωπία ὅμως τοῦ Κυρίου τούς ἐπεσκέφθη καί γίνονται μάρτυρες τῆς δόξας Του. Τῶρα οἱ ὀφθαλμοί τους καί ὁ νοῦς τους βλέπουν τόν Μεταμορφούμενον Διδάσκαλό τους, εἶναι ὅλοι τους τυλιγμένοι στό νέφος, στήν παρουσία καί στή Χάρη τοῦ Θεοῦ. Ἔτσι μποροῦν καί βλέπουν.
Μποροῦν, διότι συντελέστηκε ἡ προσωπική τους μεταμόρφωσις, ἡ δική τους ἐνναλλαγή, ὁλόκληρος ὁ ψυχοσωματικός τους κόσμος μετέχει τοῦ θαύματος καί νοιώθει τήν παραδείσια κατάσταση καί καί πληροῖ τῆς θεἰας εὐλογίας. Δέν ἐπιθυμοῦν τίποτε ἄλλο ἀπό τό νά μείνουν σ᾿ αὐτή τή σχέση μέ τό Θεό τους.
Τό γεγονός τῆς Θείας Μεταμορφώσεως δέν ἀφορᾶ βέβαια τούς τρεῖς μαθητές μόνον ἀλλά καί τούς ὑπολοίπους καί ὅλη τήν ἀνθρωπότητα γι᾿ αὐτό καί ὁ Κύριος τούς ἀπαντᾶ στό αἴτημα τῆς κατασκευῆς ἐπί τοῦ ὄρους σκηνῶν, ὅτι πρέπει νά ἐπιστρέψουμε καί ἐπέστρεψαν γιά νά δοῦν ἀμέσως τή διαφορά μέ τόν κόσμο τῆς πτώσεως, τόν κόσμο πού παλεύει μέ τό κακό στό πρόσωπο τοῦ δύστυχου πατέρα πού ἔφερε τό παιδί του νά θεραπευθῇ ἀπό τόν σεληνιασμό.
Τό γεγονός τῆς Μεταμορφώσεως καθώς καί ὅλα τά γεγονότα τῆς ζωῆς του Ἰησοῦ, εἶναι λάθος νά πιστεύουμε, ὅτι εἶναι γεγονότα τῆς προσωπικῆς ἱστορίας τοῦ Χριστοῦ. Ἔχουν σχέση μέ τή ζωή τῶν μαθητῶν καί τή ζωή τῶν ἀνθρώπων.
Ὁ Κύριος ἐπαναφέρει τούς μαθητές στόν κόσμο καί τοῦτο σημαίνει, ὅτι ὅλος ὁ κόσμος θά πρέπει νά γευθῇ τίς μεταμορφωτικές καταστάσεις πρέπει νά ἀγωνισθῇ γιά τίς προϋποθέσεις πού θά εὐνοήσουν μιά τέτοια ἐμπειρία.
Ἡ φιλανθρωπία τοῦ Θεοῦ ἀποκαλύπτει εἰς τό ὄρος Θαβώρ μέρος τῆς θείας δόξης καί ἡ ἀπουσία τοῦ θεοῦ Ἰησοῦ κάνει ἀδύνατο τό θαῦμα τῆς θεραπείας τοῦ δυστυχοῦς νέου κάτω ἀπό τό ὄρος. Τί λένε ὅλα αὐτά, ἀδελφοί μου; Εἶναι φανερό πώς ἡ σωτηρία προέρχεται ἀπό τόν Θεόν καί ἀποδέκτες αὐτῆς τῆς σωτηρίας εἶναι οἱ ἄνθρωποι ἐκεῖνοι πού ἀγωνίζονται γιά νά ἐνισχύσουν τή Χάρη τοῦ Θεοῦ στή ζωή τους.
Μέ τό γεγονός τοῦ θαβωρίου φωτός στή Μεταμόρφωση τοῦ Χριστοῦ ἀνεπτύχθησαν πρακτικές μέσα στή ζωή τῶν χριστιανῶν, κατ᾿ ἐξοχήν μέ τή διδασκαλία τοῦ Ἁγίου Γρηγορίου τοῦ Παλαμᾶ περί τοῦ θείου φωτός, ὅλα ἔχουν συνδεθεῖ μέ τήν ἔντονη καί ἐνσυνείδητη προσευχή διότι, ὅπως ἐπισημαίνεται ἀπό τόν Εὐαγγελιστή ὁ Ἰησοῦς μεταμορφώθηκε "ἐν τῷ προσεύχεσθαι αὐτούς".

Ὁ κόσμος δέν ἄλλαξε μετά τήν Μεταμόρφωση διότι ἀκόμη συμπορεύεται μέ τόν ἄρχοντα τοῦ αἰῶνος τούτου, ἕως τῆς συντελείας τοῦ αἰῶνος, ἀλλά ἄλλαξαν ὅσοι ἔχουν τήν ἐμειρία τῆς Μεταμορφώσεως καί τοῦτοι εἶναι οἱ ἅγιοί μας καί οἱ εὐλογημένοι χριστιανοί, Μοναχοί καί λαϊκοί, οἱ ὁποῖοι ζοῦν μέ τήν προσευχή, τήν ἐγκράτεια καί τήν κατά Χριστόν ἄσκησιν.
Ἕνας μέγιστος ἀριθμός πιστῶν καταπονεῖται καί ἐξαντλεῖ ὅλες του τίς πνευματικές δυνάμεις διά νά μήν ἁμαρτάνῃ καί ἐπειδή δέν ἔχει κόψει εἰλικρινά κάθε σύνδεσμο μέ τήν ἁμαρτία κινεῖται μέ ἕνα βῆμα ἐμπρός καί δύο πίσω. Ἔτσι φυγαδεύεται ἡ εἰρήνη τῆς ψυχῆς, ἡ γλυκύτητα τοῦ θείου ἔρωτος καί τελικά ἡ αἴσθηση τῆς παρουσίας τοῦ Θεοῦ.
Ὀλίγοι ἀλλά ἐκλεκτοί εἶναι ἐκεῖνοι πού ἀφοσιώνονται στήν προσευχή, δηλαδή τό κέντρο τῆς ζωῆς τους εἶναι ἡ κοινωνία τους μέ τό Θεό Πατέρα καί ἐμμένουν στήν ἐκζήτηση τῆς θείας χάριτος καί γίνωνται κοινωνοί θείας φύσεως. Ἀνεβαίνουν εἰς ὅρος ὑψηλόν ὅταν κατέρχονται στόν κόσμο μέ τήν ἁγιότητά τους ἀποκαλύπτουν τόν σ᾿ αὐτόν.

Γιά τό λόγο αὐτό πολύ ὠφελούμεθα νά μελετοῦμε τόν λόγον τοῦ Θεοῦ, τή ζωή τῶν Ἁγίων τῆς Ἐκκλησίας μας καί μετέχοντας στίς λατρευτικές μας συνάξεις νά δημιουργοῦμε συνεχῶς τίς προϋποθέσεις γιά κατάνυξη, γιά περισυλλογή καί προσευχή. Ἔτσι ἐνισχύεται ἡ πίστη μας. Ἡ ἔλλειψη τῆς πίστεως ἀδυνατεῖ τήν ἐμπειρία τῆς Μεταμορφώσεως.
Ἀδελφοί μου,

ὁ Κύριος "μετεμορφώθη ἔμπροσθεν αὐτῶν". Αὐτό, λένε οἱ Πατέρες τῆς Ἐκκλησίας μας, φανερώνει τή δυνατότητα καί τήν ἱκανότητα νά ζήσουν καί νά ἰδοῦν τό γεγονός τῆς Μεταμορφώσεως καί στή συνέχεια ἡ ἀνθρωπότητα ὅλη. Ἀρκεῖ ὁ καθένας μας νά πορεύεται τήν θαβώρειο πορεία. Κάθε Θεία Λειτουργία ὅπου προσφέρεται ὁ Κύριός μας πρός βρώσιν καί πόσιν καλούμεθα στή συμμετοχή τῆς θείας Μεταμορφώσεως. Ἡ προτροπή τοῦ ἱερέως "Ἄνω σχῶμεν τάς καρδίας..." μᾶς προτρέπει σέ μιά θαβώρειο πορεία καί στή συνέχεια τό "Μετά φόβου Θεοῦ...." μᾶς προσφέρει τή θεία ἐπικοινωνία. Ἅς ἑτοιμάζομεν τόν ἑαυτό μας, ἀδελφοί μου, πρός αὐτή τήν κατεύθυνση, νά ἀξιωθοῦμε τήν προσωπική μας μεταμόρφωση, οὕτως ὥστε, ὄχι ἀπλῶς νά ψάλλομεν "Εἴδομεν τό Φῶς τό ἀληθινόν..." ἀλλά νά βεβαιώνουμε ὅτι εἴδομεν αὐτό τό Φῶς. 
