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Μηνοδώραν τήν θαυμαστήν, σύν τῇ Μητροδώρᾳ, Νυμφοδώρᾳ τήν εὐκλεῆ τάς τριττάς παρθένοις καί αὐταδέλφους ὡς μάρτυρας Κυρίου ἀνευφημήσωμεν.

Εὐλαβικά στεκόμαστε ἀγαπητοί μου ἀδελφοί καί πατέρες μπροστά στήν τιμία κάρα τῆς καλλιμάρτυρος Μητροδώρας μιᾶς ἐκ τῶν τριῶν γυναικῶν πού τιμᾶ σήμερα ἡ ἁγία μας Ἐκκλησία.
Τρεῖς κατά σάρκα ἀδελφές αἱ ὁποῖαι ἠγάπησαν τόν Νυμφίον Ἰησοῦν καί ἀφιέρωσαν τή ζωή τους στήν προσευχή καί τήν ἄσκηση. Εἶχαν ὅλα τά ἀπαιτούμενα προσόντα δι᾿ ἕνα εὐτυχῆ γάμο ἀλλά τόσο ὑπερέβησαν τά τοῦ κόσμου πού ὑπερνίκησαν κάθε σκέψη γιά τή κατά κόσμον εὐτυχία. Οἱ ἅγιες ψυχές πού ἀποφασίζουν τήν πλήρη ἀφιέρωση εἰς τήν Ἐκκλησία δέν περιφρονοῦν τόν κόσμο τήν ἱερά ἀποστολή τῆς δημιουργίας οἰκογένειας καί τῆς καθοδηγήσεως τῶν τέκνων εἰς τόν Χριστόν, ἀλλά μέσα ἀπό τό εἶναι τους τά ἐσώτατα τῆς καρδιᾶς τους ἀναβλύζει ἡ ἀφθονία τῆς παρουσίας τοῦ ἁγίου Πνεύματος, ζῶντας καθημερινῶς στήν αὔξηση τῆς θείας χάριτος προχωροῦν πόρω καί περαιτέρω. Αὐτές οἱ ἐμπειρίες ἦσαν πού ὁδήγησαν καί τήν ἁγία Μητροδώρα νά ἀκολουθήθη τίς ἄλλες δύο ἀδελφές καί νά ἀπομακρυνθῆ ἀπό τόν κόσμο καί νά καταφύγουν σέ ἕνα ὑψηλόν τόπον ἐγκαταλείψασαι τήν πατρίδα τους καί ἐκεῖ  ἠσκοῦντο εἰς κάθε ἀρετή. 
Πλῆθος δέ ἀσθενῶν ἀπό σωματικάς καί ψυχικάς ἀσθενείας κατέφευγον διά νά λάβουν τήν ἴασιν.

Κατά τάς ἡμέρας τοῦ ἀσεβαστάτου τυράννου τῆς Ρώμης Μαξιμιανοῦ ἐν ἔτει 304 τήν ἡγεμονία τῶν μερῶν ὅπου ἔζων οἱ ἅγιαι τρεῖς κόρες κατεῖχε Ἔπαρχος ὀνόματι Φρόσωνας. Ἐκάλεσε τάς ἁγίας καί ἀφοῦ ἔμαθε πώς ὀνομάζονται ἀπό πού κατάγονται καί τά κατά τήν πολιτεία τους ἀπό τάς ἰδίας προσπάθησεν νά τίς μεταπείσει, προσφέροντας τιμάς ἀπό μέρους τοῦ αὐτοκράτορος.
Ἀλλά ὁ ἀτυχής δέν ἐγνώριζε ὅτι ὅλες οἱ τιμές τοῦ κόσμου καί οἱ ἐφήμερες δόξες δέν μποροῦν νά συγκριθοῦν μέ τάς θείας ἐμπειρίας τοῦ Ζῶντος Θεοῦ. Ὅλα τά ἀγαθά τοῦ κόσμου ἐξυπηρετοῦν τήν γηΐνη κατάστασιν καί γιά λίγο χρονικό διάστημα, ἐνώ τά ὑπό τοῦ ἁγίου Πνεύματος ἀγαθά πού κάνουν τήν ψυχή νά γνωρίζη τόν πλάστη της δέν συγκρίνονται μέ τίποτε τά ἐν τῷ κόσμῳ, οὕτε ἐκφράζονται μέ λαλιά ἀνθρώπινη ἀλλά βιωματικά προσεγγίζονται καί προσωπικά.

Στήν ὁμολογία τῆς ἁγίας Μάρτυρος Μητροδώρας ἀντέταξαν τά βασανιστήρια προσέταξε μέ ράβδους σιδηράς νά τίς συντρίψουν τά ὀστᾶ τό ὁλόγυμνον σῶμα μέ ἐμφανεῖς τάς κακώσεις ἐκ τοῦ δαρμοῦ καί τῶν πληγῶν ἐκ τῶν μαστίγων, παρουσίασεν εἰς τάς δύο ζώσας ἀδελφάς μέ σκοπόν ἡ τρομερά ὄψις τοῦ ἱεροῦ λειψάνου νά τίς μεταπείση καί νά λυγίσουν μπροστά στά ἐπερχόμενα δι᾿ αὐτάς βασανιστήρια.
Οἱ ἅγιες ἀδελφές ὄχι μόνον δέν ἤλλαξαν γνώμην ἀλλά χαίρονταν διότι ἤρχεται ἡ στιγμή τῆς μεταβάσεώς των εἰς τόν τόπον τοῦ οὐρανοῦ, ὅπου πάντα, προσέβλεπον καί θά ἐπιτυγχάνετο ἡ μετά τοῦ Κυρίου συνάντησις καί πάντων τῶν ἁγίων· Μέ περισσόν θάρρος ὡμολόγουν ὅτι ἐμμένουν εἰς τήν πίστιν των.

Ἔτσι ἔρχεται ἡ σειρά τῆς Μητροδώρας κρέμαται ἐπάνω σέ ξῦλον καί ἔκαιον ἐπί ὥρας διά ἀναμμένων λαμπάδων τό σῶμα της, ἔπειτα σέ βαρέα σίδηρα ἐσκέπασαν τό σῶμα της καί ἔτσι παρέδωκε τό πνεῦμα της διά τήν αἰώνιον ἀνάπαυσιν.

Τέλος ἡ νεωτέρα ἀδελφή Νυμφοδώρα μέ τό ἴδιον σθένος ὑπέστη διά σιδήρου πιέσεις καί κακώσεις καί προσευχομένη παρέδωκε τό πνεῦμα της.

Διά νά μήν τύχουν τῆς τιμῆς καί πρός στέρησιν κάθε εὐλογίας τῶν ὑπολοιπομένων πιστῶν διέταξεν, ἵνα ρίξουν τά ἅγια σώματά των εἰς κάμινον διά νά κατακαοῦν. Ἀλλά ξαφνικά βρονταί καί ἀστραπαί προσέλαβον τό πῦρ τῆς καμίνου καί κατέκαυσαν τόν δικαστήν καί τούς δημίους.

Οἱ Χριστιανοί ηὐχαρίστησαν τόν Κύριον διότι τούς διεφύλαξεν τά ἅγια λείψανα τῶν τριῶν μεγαλομαρτύρων γυναικῶν τά ἔθαψαν μετ᾿ εὐλαβείας καί ἀνήγειραν περικαλλῆ Ναόν ὕπερθεν τοῦ τάφου των.
Δέν ὑστέρησαν στό φρόνημα τῶν ἀνδρῶν αἱ ἅγιαι τρεῖς ἀδελφαί ἀλλά ἀπέδειξαν ὅτι ἐν Κυρίῳ καί ἄνδρες καί γυναῖκες ὑπό τήν καθοδήγησιν καί παραμυθία τοῦ Παναγίου Πνεύματος εἶναι ἴσοι.

Καί πόσον ὡραῖα ἡ ἁγία μας Ἐκκλησία καί τούς ἄνδρας καί τάς γυναῖκας τιμᾶ καί σέβεται· βλέπει τό κοινόν φρόνημα, τήν βαθεῖαν πίστιν, τήν ἄσκησιν τῆς ἀρετῆς. Ἴσοι οἱ ἀγῶνες ἴσα καί τά ἔπαθλα παρά τῷ δωρεοδότη Χριστῷ.

Ἀλλά οἱ διαταράσσοντες τούς ὅρους καί τούς νόμους οὕς ἔθεσε κατά τήν δημιουργία ὁ Θεός ἐπιθυμοῦν νά ἀλλοιώσουν τά πάντα καί αὐτή τήν τρυφερότητα τῶν γυναικῶν καί τήν δεκτικότητα σ᾿ ὅτι σεμνόν καί ἅγιον ἐπιθυμοῦν, νά τό ἀλλοιώσουν μέ τά περί ἐξισώσεως τῆς γυναίκας πρός τόν ἄνδρα καί μέ κάθε τάση περιφρονήσεως πρός τήν λειτουργικότητά της. Ἀλλά πώς μποροῦν νά δοῦν ἐκεῖνοι πού ἔχουν πνευματική τύφλωσιν καί νά ἀκούσουν ἐφ᾿ ὅσον δέν ἔχουν πνευματική ἀκοή, ὅτι κάθε τί πού ἀντιστρατεύεται τό θέλημα τοῦ Κυρίου εἶναι καταδικασμένον διά τήν καταστροφήν;

Ὅτι ἀπέμεινεν εἰς τόν ἐξώριστον ἐκ τοῦ Παραδείσου ἄνθρωπον ἦτο ἡ ἀνάμνησις τοῦ λόγου τοῦ θεοῦ, ὅτι ἀπό τήν γυναίκα θά ἔρθη ἡ σωτηρία τοῦ κόσμου. Ὁ γυναικεῖος κόσμος στό πρόσωπο τῆς Παναγίας κατέχει τήν ξεχωριστή καί μοναδική θέση καί φανερώνει τή δύναμη μιᾶς γυναίκας νά γεννήση Θεόν.
Κοινός στόχος τῶν πιστῶν εἶναι νά μεταποιηθοῦν ἐν Χριστῷ καί νά ὑποτάξουν τό μεταπτωτικό τους φρόνημα στήν ἀνακαινιστική πραγματικότητα τῆς Θείας Χάριτος. Στόν ἀγῶνα τῆς ζωῆς καί τῆς χριστιανικῆς ἀγωνιστικότητος μετέχουν ἄνδρες καί γυναῖκες καί ἀπολαμβάνουν τήν εὐλογία ἀλλά διατηροῦν ὁ καθένας τήν ἀποστολή καί σέβεται τήν βιολογική του ἰδιαιτερότητα. 
Ἡ ἐξομοίωση καί ἡ λειτουργία τῶν γυναικῶν ὡς ἁνδρες εἶναι ἔργον τοῦ διαβόλου ὁ ὁποῖος θέλει νά ἀφαιρέσει τάς ἐκ φύσεως ἀρετάς τῆς γυναικός καί νά τήν ὑποβαθμίσει νά τήν κάνει κάτι πού δέν εἶναι αφ᾿ ἑνός, νά τήν ἀποπροσανατολίση.
 Ἄς σκεφθοῦμε τήν βαθειά πίστη τῆς Παναγίας μας καί τήν ὑπακοή της στή σεμνή ἀπάντησή της "Γένοιτό μοι". Αὐτή ἡ εὐαισθησία καί γυναικεία διαίσθησις ἔφερε τή σωτηρία τοῦ κόσμου. 

Καί σήμερα οἱ τιμώμενες ἅγιες γυναῖκες μαρτυροῦν τό ἴδιο φρόνημα, τήν ἀληθινή "νέα δημιουργία" μέ τήν οὐσία τους γεννοῦν τήν ἐλπίδα τῆς βεβαιότητας τοῦ κόσμου τοῦ Θεοῦ καί ἐλκύουν τήν πρός οὐράνιον βιοτήν  ὅλους μας γιά νά μάθουμε ὅπως καί ὁ Ἅγιος Γρηγόριος Νύσσης ἀναφέρει "ἡ χριστιανική ζωή εἶναι ἡ γέννηση τοῦ Ἰησοῦ μέσα στίς ψυχές". ‘’Αμήν. Γένοιτο. 
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