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Ἀδάμ ἀνακαινίσθητι καί Εὔα μεγαλύνθητι, Προφήται σύν Ἀποστόλοις, χορεύσατε καί Δικαίοις κοινή χαρά ἐν τῷ κόσμῳ, Ἀγγέλων τε καί ἀνθρώπων, ἐκ τῶν Δικαίων σήμερον, Ἰωακείμ καί τῆς Ἄννης, γεννᾶται ἡ Θεοτόκος.
Ἀγαπητοί μου ἀδελφοί,

Μέ λαμπρότητα ἡ Ἐκκλησία μας πανηγυρίζει τήν Ἑορτήν τοῦ γενεθλίου τῆς Θεομήτορος καί κάθε χριστιανική ψυχή χαίρει καί εὐγνωμονεῖ συγχρόνως. Χαιρόμεθα διότι ἡ ταπεινή κόρη Μαριάμ, καρπός προσευχῆς τῶν γονέων της, εἶναι δῶρον τοῦ Θεοῦ ὄχι μόνον σ᾿ αὐτούς ἀλλά στήν ἀνθρωπότητα ὁλόκληρη διότι ἀπ᾿ Αὐτήν πρόκειται νά γεννηθεῖ ὁ Υἱός καί Λόγος τοῦ Θεοῦ καί νά σωθεῖ ὁ κόσμος. Ἡ γέννησις τῆς Θεοτόκου ἀφορᾶ ὅλη τήν ἀνθρωπότητα, ἐφ᾿ ὅσον τό μέγιστον ἀγαθόν τῆς σωτηρίας πού θά προέλθη ἀπό τόν τόκον Της ἔχει ἀποδέκτη ὅλο τό ἀνθρώπινο γένος.
Αἰσθανόμαστε χαρά, διότι μέ τή Γέννησή Της δημιουργήθησαν οἱ κατάλληλες προϋποθέσεις διά τήν πραγμάτωση τοῦ προαιωνίου σχεδίου τοῦ Θεοῦ γιά τή σωτηρία μας. Ἡ πεσμένη στήν ἁμαρτία δημιουργία, σήμερα μέ τή Γέννηση τῆς Θεοτόκου ἀνυψώνεται καί φθάνει τόν ἐπουράνιο θρόνο, σήμερα ἡ ἀποστασιοποιημένη κτίσις ἀπό τόν δρόμον τοῦ Κυρίου ἐπανέρχεται, ἐπιστρέφει καί προσφέρει μέ τήν γέννηση τῆς Θεοτόκου τήν κατάλληλη στιγμή γιά τήν ἐνύλωση τοῦ σχεδίου τῆς σωτηρίας μας. Χαιρόμεθα λοιπόν διότι ὅλοι οἱ ἄνθρωποι μέ τή Γέννηση τῆς Θεοτόκου μπορέσαμε νά ἀνακουφισθοῦμε καί νά ἀναπτερωθοῦμε, μπορέσαμε νά ποῦμε στόν Κύριό μας καί Θεόν μας "Ἰδού, ἔχουμε καί ἐμεῖς νά προσφέρουμε στή μεγάλη ὑπόθεση τῆς σωτηρίας κάτι, τήν Παρθένο Μαρία. Σωτηριολογικά χαιρόμεθα καί ἀγαπητοί μου ἀδελφοί, ἄς μήν παρασυρώμεθα ἀπό στεῖρα χαρά ἀλλά σωτήρια χαρά, πνευματική διά νά δοῦμε στό βάθος τῆς ὑποθέσεως πού εἶναι, ὅτι ἡ Παρθένος Μαρία ἱστορικοποίησε τόν Υἱόν τοῦ Θεοῦ καί τόν γέννησε καί ἔγινεν ὁ Υἱος τοῦ Θεοῦ ἄνθρωπος ὅμοιος μέ μᾶς πλήν τῆς ἁμαρτίας. Ὅποιος λοιπόν πιστεύει εἰς τόν Χριστόν σώζεται, κερδίζει τήν Αἰώνια Ζωή, ὁλοκληρώνεται καί γίνεται Θεός κατά χάριν. Ὅλες αὐτές τίς δυνατότητες δέν ἦτο δυνατόν νά τίς ἀποκτήσουμε χωρίς τό πρόσωπον τῆς Θεοτόκου. Πολιτισμούς δημιουργήσαμε, τέχνη, φιλοσοσφία, ἀποικίες, παντοδυναμία. Πόσα δέν χρεωστοῦμε στούς προγόνους μας ὡς Ἔλληνες ἀλλά καί σ᾿ ὅλη τήν πορεία τῆς ἀνθρωπότητας μέχρι σήμερα γιά πόσα δέν ὑπερηφανευόμαστε ἀλλά ὅλα εἶναι μηδέν. Ἔχουν ἀξία ἐάν τοποθετηθεῖ μπροστά τό 1 καί αὐτό εἶναι ὁ ἐνανθρωπισμένος Λόγος τοῦ Θεοῦ πού μᾶς ἔδωσε τή δυνατότητα "τέκνα θεοῦ γενέσθαι".
Γι᾿ αὐτό λοιπόν πανηγυρίζουμε καί χαιρόμεθα μέ τούς Προφῆτες, τούς Ἀγγέλους καί τούς Ἁγίους χαιρόμεθα εὐγνωμονοῦντες. Καί πώς θά ἐκφράσουμε τήν εὐγνωμοσύνη μας πρός τήν Θεοτόκον; Ἄν ἀκολουθοῦμε τόν τρόπον τῆς ζωῆς Της, τή νοοτροπία Της, τήν ἐμπιστοσύνη στό θέλημα τοῦ Θεοῦ, τήν ταπεινοφροσύνη της, ὅτι "πάντα δυνατά τῷ ἰσχύοντι Θεῷ", τήν ἀφοσίωσή της καί τήν ἀφιέρωσή της. Ὅλη ἡ στάση τῆς ζωῆς μας νά εἶναι μιά μαρτυρία καί μιά συμβολή στό ἔργο τῆς σωτηρίας τό ὁποῖον ἡ Ἐκκλησία, δηλαδή τό σύνολον τῶν πιστῶν. ὀφείλει νά βιώνει καί νά ἐξαγγέλει.

Δυσάρεστα ἀκούγονται ἀπό ὅλα τά πλάτη καί τά μήκη τοῦ πλανήτη μας. ὁ κλύδων μέγας, οἱ φουρτούνες πολλές, ἡ ἀνησυχία, ὁ φόβος, ἀνασφάλεια, εἶναι χαρακτηριστικά κάθε χώρας μεγάλης ἤ μικρῆς. Καί ὅμως μιά γέννηση ἑνός ἁγίου μπορεῖ ὅλα νά τά ἀλλάξει, ὅλα νά τά σώσει. Ἡ γέννηση τῆς Θεοτόκου ἔφερε τόν Χριστόν στόν κόσμο μας.

Ἡ ἁγιότητά μας μπορεῖ νά γεννήσει τήν παρουσία Του στίς ψυχές τῶν ἀνθρώπων πού δέν τόν γνωρίζουν ἤ ἠθελημένα τόν πολεμοῦν.
Στήν εὐεργεσία τῆς Κυρίας Θεοτόκου ἔτσι θά ἀπαντήσουμε, ὑπήκοοι στό θέλημα τοῦ Κυρίου μας ἀφοῦ γεννηθεῖ ὁ Θεός μέσα μας νά τόν προσφέρουμε στή συνέχεια ὡς μοναδικό Σωτῆρα Λυτρωτή ἀπό τό κακό πού μᾶς πνίγει. Ἡ ἄσημη κόρη πού γεννήθηκε ἀπό ἄγνωστους γονεῖς καί σέ ἕνα μικρό ἄσημο μέρος ἔγινε τό κέντρον τοῦ κόσμου καί τή δοξάζουν "πᾶσαι αἱ γενεαί". Πόσους ξέχασε ἡ ἱστορία, τήν θεοτόκον οὐδείς. Γι᾿ αὐτό χαιρόμεθα, ὄχι μόνον γιά τήν ἱστορική της γέννηση ἀλλά γιά τή βεβαιότητα τῆς χαρᾶς τοῦ κόσμου ἐάν γεννηθεῖ ὁ Χριστός στίς καρδιές του καί πάλι. 
