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“Χαίροις τῶν θαυμάτων ὁ ποταμός, χαίροις ἀσθενούντων


καί πασχόντων ὁ ἰατρός, χαίροις τῶν λογίων τοῦ Πνεύματος 

            ὁ σπόρος, Σπυρίδων Τριμυθοῦντος, Ποιμήν τρισόλβιε “



Ὁ ἐν ἁγίοις πατήρ ἡμῶν Ἅγιος Σπυρίδων, ἀγαπητοί μου ἀδελφοί ἔζησε κατά τούς χρόνους τοῦ Ἁγίου Μ. Κων/νου τοῦ αὐτοκράτορος, κατήγετο ἀπό τήν Κύπρον καί ἦτο ποιμένας προβάτων. Ζοῦσε ἐνάρετον βίον καί δημιούργησε οἰκογένεια. Μετά τόν θάνατον τῆς συζύγου του ἀφιερώθηκε ἐντονώτερα εἰς τήν θεοσέβειαν, ἔζη ἀσκητικόν βίον καί ἔγινε πολύ γνωστή ἡ ἐνάρετη ζωή του. Ἔχαιρε ἐκτιμήσεως ἀπό ὅλους τούς συνανθρώπους του, οἱ ὁποῖοι πολύ ἀνακουφίστηκαν, ὅταν ἔγινε ποιμένας τους καί μέ τίς προσευχές του ἀλλά κυρίως μέ τήν ἁγίαν ζωήν του τούς βοηθοῦσε πνευματικά καί τούς καθοδηγοῦσε εἰς τόν δρόμον τῆς ἀρετῆς. 


Ἔγινε Ἐπίσκοπος Τριμυθοῦντος καί τόν βλέπουμε στή Α΄ Οἰκουμενική Σύνοδο ἀπλοῦς μέν κατά τήν ἀνθρώπινη σοφία καί ἐπιστήμων δέ νά ὑπερασπίζεται τήν Τριαδικότητα τοῦ ἀληθινοῦ Θεοῦ καί πρακτικά διά τῆς κεραμύδος καί ἔτσι νά ἀποστομώνη τούς ἀναιδεῖς καί θρασεῖς αἰρετικούς. 


Ἡ ζωή του ἦτο ἡ διαχείρησις τῆς θείας Χάριτος ἐν ὀνόματι Ἰησοῦ Χριστοῦ ἐπετέλει σορεία θαυμάτων ἀνακουφίζοντας τούς πάσχοντας ἀλλά κηρύσσοντας τήν Δύναμη τοῦ Ζῶντος Θεοῦ. 


Ἔζησε εἰρηνικά κοντά στό ποίμνιον του καί ἐκοιμήθη ἐν Κυρίῳ,          τό Ἱερόν Λείψανόν του  μετεφέρθη πρῶτον στήν Κων/πολιν καί μετά τήν πτώσην τῆς Πόλεως εἰς τήν νῆσον Κέρκυρα ὅπου φυλάσσεται ἕως τῆς σήμερον. 


Ὁ Ἅγιος Σπυρίδων ὅπως κάθε Ἅγιος ἔβλεπε τόν κόσμο γύρο του καί τά πράγματα τοῦ κόσμου μέ τά Ἅγια μάτια τῆς Ἐκκλησίας. 


Κέντρον τῆς ζωῆς του ἦταν ὁ Χριστός ὅλα τά ἔβλεπε κάτω ἀπό τήν πραγματικότητα τῆς αἰωνιότητας. Ἡ δραστηριότητα του ἐνεπνεύετο ἀπό αὐτούς τούς αἰώνες ἀλήθειας τοῦ Κηρύγματος τοῦ Κυρίου μας.                Δέν ξεχώρησε τήν ζωή του, τόν κόσμον καί τήν ἀποστολή του ἀπό τήν καθημερινή οὐράνια ἐμπειρία τῆς θέας τοῦ Θεοῦ. Ζούσε τό γεγονός τῆς Ἐκκλησίας, ἀποδέκτης τῆς θείας Χάριτος, ἐνεργοῦσε ὡς πνευματοφόρος καί σκόρπιζε τά ἀγαθά, πού εἶναι ὁ καρπός τοῦ Ἁγίου Πνεύματος.                 Μέ τά πνευματικά ὅπλα ἐκῆρυξε τήν ἀλήθεια τοῦ Εὐαγγελίου, διηκόνησεν τό λογικόν ποίμνιον του καί τό ὡδήγησε εἰς σωτηρίαν. 


Τόσος ἁπλοῦς, στερημένος ἀπό τήν κοσμική γνώση, ὅμως μέ τήν ἁγιότητα του φανέρωνε τόν κόσμο τῆς Χάριτος. 


Πάντοτε ἀγαπητοί μου ἀδελφοί ἡ Ἐκκλησία μᾶς ἀναγνωρίζει στά ἱερά πρόσωπα τῶν Ἁγίων μας τήν Θεία Παρουσία. Στή ζωή της παρουσιάζει ὡς ἔνδυμα πολυτελές καί θησαυρόν μοναδικόν                          τούς Ἁγίους της. Διότι αὐτή εἶναι μιά ζωντανή εἰκόνα τῆς ἱερότητος τοῦ ἀνθρώπου τοῦ Θεοῦ, τοῦ ἀνθρώπου τοῦ ἀνακαινισμένου, τοῦ πολίτη τῆς Βασιλείας Του. Γιά τόν λόγο αὐτό ἀπό τή ζωή τῶν Ἁγίων μας καί τήν διδαχή τους μαθαίνουμε τό θαῦμα τῆς ἀναγεννήσεως τοῦ ἀνθρώπου, τήν θεανθρώπινη ζωή πού ἑνώνει τά κλίματα μέ τήν ἅμπελον. Στή ζωή τῶν Ἁγίων ρέει αἷμα αἰωνίου Ζωής, ἐφ’ ὅσον ζεῖ ἐν αὐτοῖς ὁ ἴδιος ὁ Κύριος, πού εἶναι ἡ Αἰωνιότης. 


Ὁ ἅγιος ἄνθρωπος πρέπει νά εἶναι τό πρώτυπον τῆς ζωῆς μας. Νά κρατοῦμε στή ζωή μας μόνον ὅσα μᾶς ἐνῶνουν μέ τόν Θεόν ὅσο μᾶς ὁδηγοῦν πέρα ἀπό τόν χρόνο τόν ἱστορικόν στήν ἀντίπερα ὄχθη πού εἶναι τό αἰώνιον, ὁ Θεός. 


Ἔτσι ὁ κάθε πιστός ἐντεταγμένος στό σῶμα τῆς Ἐκκλησίας ἐρμηνεύει ὅλα ὅσα συμβαίνουν στό κόσμο ἀπό τήν σκοπιά τῆς Ἐκκλησίας, μεταβάλλει τήν συνηθισμένη ζωή του σέ Χριστοζωή καί Χριστοκοινωνία. Τέτοιοι Χριστιανοί κρατοῦν τόν κόσμο, τέτοιες ἁγιασμένες ψυχές προσελκύουν τό ἕλεος καί τήν φιλανθρωπία τοῦ Θεοῦ, τέτοιες ψυχές κρατοῦν μακριά τῆν ὀργή Του γιά τήν ἀποστασία μας. 


Αὐτή ἦταν ἡ προσφορά τοῦ Ἁγίου Σπυρίδωνος στό κόσμο μας.

