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Καί τήν ἑνός χιτῶνος ἐντολήν, Πάτερ ὑπερβέβηκας 
γυμνητεύσας εἰς τέλος. 
Δωδεκάτη ἀχίτωνα Ὀνούφριον ἐκ βίου ἦραν.

Ὁ Ὅσιος Ὀνούφριος ἤκμασε κατά τόν Δ´ αἰῶνα. Κατ᾽ άρχάς ἔζησε κοινοβιακά σ᾽ ἕνα κοινόβιο Μοναστήρι κοντά στήν Ἑρμούπολη τῶν Θηβῶν. Ὅταν ὅμως μελέτησε τή ζωή τοῦ Τιμίου Προδρόμου καί τοῦ Προφήτου Ἡλιοῦ ἐθαύμασε τήν πλήρη ἀφοσίωσή τους στήν πρόνοια τοῦ Θεοῦ, τήν σφοδροτάτη τους ἐπιθυμία νά ζήσουν ἰσάγγελον βίον καί ἀνεχώρησε διά τήν ἔρημο ὅπου ἔζησε ἐξήντα χρόνια μόνος του.

Διά τόν βίον τοῦ Ὁσίου ἀσκητοῦ Ὀνουφρίου μανθάνομεν ἀπό τόν Μοναχόν Παφνούτιον, ὁ ὁποῖος ἐνῶ ἡσύχαζε εἰς τήν Αἴγυπτον, φωτίσθηκε ἀπό τό Θεό καί ἀνεχώρησε εἰς τά βάθη τῆς ἐρήμου καί ἐκεῖ ἠξιώθη νά συναντήσῃ τόν Ὅσιον Ὀνούφριον.

Μᾶς ἀναφέρει λοιπόν γιά τή ζωή του πολλά καί θαυμαστά. Ἦτο ὁ Ὅσιος Ὀνούφριος υἱός τοῦ βασιλέως τῶν Περσῶν καί ἡ γέννησίς του ἦτο καρπός προσευχῆς γι᾽ αὐτό καί ἀπό μικρό οἱ γονεῖς του τόν ἐμπιστεύθηκαν σ᾽ ἕνα μοναστήρι στή Θηβαΐδα ὅπου καί ἐμεγάλωσε μέσα σέ νηπτική ἀτμόσφαιρα ὅπου οἱ εὐλογημένοι ἀσκηταί ἐβίωναν. Ὑπό Κυρίου φωτισθείς ἀπό ἄγγελον ὁδηγήθηκε εἰς τήν ἔρημον ὅπου ἔζησε μέ τήν προσευχήν καί τήν κοινωνία μετά τῶν Ἁγίων, περί τό τέλος τῆς ζωῆς του συνηντήθη μέ τόν Παφνούτιον ὁ ὁποῖος καί ἐπεμελήθη τά τῆς τελευτῆς του.

Πολλά διηγοῦνται διά τάς μοναδικάς καί ἐξαιρετικάς ἐμπειρίας του. Ἐκεῖνο ὅμως τό ὁποῖον ὀφείλουμε νά γνωρίζουμε εἶναι ὅτι ἡ παρουσία τοῦ Ἁγίου Πνεύματος μεταποιεῖ καί μεταμορφώνει τόν ἄνθρωπο τῆς προσευχῆς καί ἐξασφαλίζοντας τά πρός τό ζῆν, διαρκῶς ἀποκαλύπτει τήν Βασιλεία τοῦ Θεοῦ.  Αὐτό σημαίνει ὅτι ὁ ἄνθρωπος άπό τήν παρούσα ζωή διαπιστώνει αὐτήν τήν ἀλλαγή καί νικᾶ τάς δυσκολίας τῆς ζωῆς καί τάς τραυματικάς ἐμπειρίας τῆς μεταπτωτικῆς φύσεώς του. Ὁ ἀφοσιωμένος πιστός στό θέλημα τοῦ Κυρίου ὄντως ζῆ ὡς ἐπίγειος Ἄγγελος, ἀφοῦ περιορίζει τάς ἀνάγκας του εἰς τό ἐλάχιστον καί διαρκῶς ἐμπλουτίζεται μέ τάς θείας δωρεάς.
Κατά καιρούς πολλοί προσπαθοῦν νά ἑρμηνεύσουν τό φαινόμενο Ἐκκλησία καί τό Μοναχισμό ἰδιαίτερα δίνοντας ποικίλες ἐξηγήσεις. Ἕνα εἶναι μόνο ἀξιοπρόσεχτον: Ὅτι ἡ Ἐκκλησία εἶναι ὁ κόσμος τοῦ οὐρανοῦ στή γῆ. Στήν βιωματική σχέση μαζί της ὁ ἄνθρωπος ἀποδέχεται θείες ἀποκαλύψεις βλέπει κανείς τόν ἑαυτό του στή συντροφικότητα τῶν ἁγίων  τῆς πίστεώς μας καί ἀναγνωρίζει στή μικρή ὕπαρξή του τήν μεγαλειότητα τοῦ Θεοῦ· βλέπει τή νίκη πάνω στίς ἀντίξοες δυνάμεις τοῦ πονηροῦ τήν ἀρμονία τοῦ Δημιουργοῦ μέ τά δημιουργήματά του, τήν ἀνακαίνιση τήν ὁποίαν ἔφερε ὁ σαρκωθείς διά τήν σωτηρία μας  Κύριος. 
Παράδειγμα ὅλων αὐτῶν τῶν διδασκαλιῶν τῆς Ἐκκλησίας μας ἡ ζωή τῶν ἁγίων μας καί ἰδιαίτερα τῶν Ὁσίων καί Ἀσκητῶν. Αὐτῶν οἱ ὁποῖοι κατόρθωσαν νά ὑποτάξουν τό ἀνθρώπινο στοιχεῖο στή θεία χάρη καί νά τό διαφυλλάξουν καθαρό ἐργαλεῖο διά κατεργασθοῦν τή θεία παρουσία.

Στή ζωή τους διαπιστώνουμε τήν πραγμάτωση τῶν ἐπαγγελιῶν τοῦ Κυρίου μας, ὅτι ἐκεῖνος πού θά ζῆ σύμφωνα μέ τό Πανάγιον θέλημά Του δέν θά γευθῆ θανάτου ἀλλά θά γευθῆ ζωήν αἰώνιον, θά γίνουν κοινωνοί θείας φύσεως μετέχοντας τῆς μακαριότητος τοῦ θεοῦ.

Οἱ Ὅσιοι καί ἀσκηταί ζῶντας ἕναν τραχύ βίον κατά τά ἀνθρώπινα δεδομένα συγχρόνως εἶναι ἀνενδεεῖς καί ἐλεύθεροι στερούμενοι κάθε περιττοῦ ἀλλά τῶν ἀπαραιτήτων αἰσθάνονται πλήρεις καί αὐτάρκεις. Διότι πάντα χορηγεῖ τό Πανάγιον Πνεῦμα καί οἱ ἐκζητοῦντες τόν Κύριον οὐκ ἐλλατωθήσονται παντός ἀγαθοῦ.
Πάντοτε, ἀγαπητοί μου ἀδελφοί, οἱ ἄνθρωποι ἐντυπωσιάζονται ἀπό τίς ἐν κόσμῳ ἀπολαύσεις, ὅλοι κυνηγοῦν τήν δόξα καί τά ὑλικά ἀγαθά, θεωροῦνται δέ ἐπιτυχημένοι ὅσοι τό ἔχουν κατακτήσει. Πόσο ὅμως εὔθραστες εἶναι ὅλες οἱ ἐπιτυχίες τοῦ ἀνθρώπου· πόσο γρήγορα μεταβάλλονται οἱ ἐπιτυχίες καί τά ἐπιτεύγματά του.

Ἡ παρουσία τῶν Ὁσίων στή ζωή μας μᾶς ἀνοίγουν παράθυρα στόν οὐρανό καί μᾶς φέρουν σέ σχέση μέ τόν κόσμο τῆς ἀναδημιουργίας Του.

Ἡ Θεία Λειτουργία ἀκριβῶς μᾶς παρουσιάζει τά ἔσχατα, τήν Βασιλεία τοῦ Θεοῦ, μέ τό νέφος τῶν ἁγίων καί δικαίων ἐκείνων πού ἀποδέχτηκαν τό κήρυγμα τῆς Μετανοίας καί ἀναθεώρησαν τή ζωή τους. Ἡ Κυριακή μετά τήν Πεντηκοστή πού εἶναι ἀφιερωμένη στήν ἑορτή τῶν Ἁγίων Πάντων, ἀποτελεῖ μιά ἁπτή εἰκόνα τῆς θείας ἐπαγγελίας. Μετέχουμε τῆς θείας συνάξεως καί μεταλαμβάνουμε τό Σῶμα καί τό Αἴμα τοῦ Κυρίου γιά νά γευθοῦμε τῆς ἀληθινῆς ζωῆς.

Ἡ πνευματική ζωή, ἡ ὁποῖα εἶναι ὑπαρξιακή τοποθέτηση στό χαρούμενο ἄγγελμα τοῦ Εὐαγγελίου, ἀνεβάζει τόν ἄνθρωπο εἰς τήν ἀληθινή φύση του καί αὐτό μόνο μέσα στήν Ἐκκλησία ἐπιτυγχάνεται. Ὁ Ὅσιος Ὀνούφριος, ὁ μαθητής Παφνούτιος καί ὁ Ὅσιος Πέτρος ὁ Ἀθωνίτης πού σήμερα τιμῶμεν ἀλλά καί ὅλοι οἱ εὐαρεστήσαντες τόν Θεόν, μᾶς κατευθύνουν στό στόχο αὐτό πού εἶναι ἡ ἐπανασύνδεση τοῦ ἀνθρώπου μέ τό Δημιουργό Θεό Του καί τήν πραγματική του φύση καί κατάσταση.  
Ἡ ἀναχώρησις ἐκ τοῦ κόσμου ἡρωϊκῶν καί θαρραλαίων ψυχῶν δέν εἶναι μόνον τοπική ἀλλά κυρίως ὑπαρξιακή· εἶναι ἡ ἀνακάλυψις τοῦ θείου δώρου τῆς ἐπικοινωνίας τοῦ ἀνθρώπου μέ τόν Θεό. Εἶναι ἡ ἀπόκτησις τῆς ἐμπειρίας τῆς θεώσεως. Σκοπός μας λοιπόν δέν εἶναι μόνον ὁ ἀτομικός ἀγῶνας μας περιορισμένος στήν ἠθική τελειότητα ἀλλά ἡ ἔνταξή μας στό Σῶμα τοῦ Κυρίου, τήν Ἐκκλησία ἡ ὁποῖα ἀποτελεῖ χαρισματική ἐμπειρία σύναξης ἁγίων, πορείας πρός τή Βασιλεία τῶν Οὐρανῶν, ζωή ἐν καινότητι ἡμερῶν.          
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